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Májusban a zöld fák, bokrok 
hirdetik az új tavaszt, 
a kiürült boroshordó 
nem nyújt kellemes vigaszt. 
Most gondolj a jövő évre, 
S ily csalódást ne szerezz, 
Ne hagyd el a mély kapálást, 
s a hó végén permetezz… 

Németh Gyula, a Balatonkenesei Református Egyházközség 
nemrégiben elhunyt egykori lelkipásztora 1960-ban, Balaton-
arácson írta az év minden hónapjára szóló Szőlő- és pin-
cenaptárát. A 2024-es esztendő hónapjait ezzel vezetjük be. 
Közreadja: Németh Gyuláné. 
  
 
 
 
 

Mindjárt itt a szezon! A bemelegí-
tés már megkezdődött: alakul az idő, 
egyre többet sétálhatunk a természet-
ben és a Balaton-parton. Hogy a kel-
lemes séta ne kar- és bokacsapkodó 
alternatív táncelőadás legyen, arról a 
Katasztrófavédelem munkatársai gon-
doskodnak: elindult az országos szú-
nyoggyérítés, melyről e havi számunk-
ban olvashatnak. 

Amit még hoztunk: összefoglalót 
a város elmúlt hónapjáról. A Tájház 
napja volt április 27-én, jó progra-
mokkal, remek ízekkel. Az óvodában 
a Föld napját ünnepelték, a Borrend 
pedig átadta a borverseny díjait. Az 
önkormányzati választásokra készül-
ve ezúttal két alpolgármesterünk, Ko-
csis Jenő és Tóth Péter, valamint Jur-
csó János polgármester áttekintését 
olvashatják az elmúlt öt évről. Mind-
ezek mellett megismerhetik Balaton-
kenese új fogorvosnőjét és assziszten-
sét. 

És mi vár ránk májusban? Remél-
jük, jó idő, amit részben a kertben 
tölthetünk: ehhez ajánl Bollók Ferenc 
néhány könnyen gondozható, szín-
pompás virágot, melyek a kezdőknek 
is örömöt és sikert hozhatnak. A Kul-
túra Házában többféle foglalkozásból 
választhatnak, akik munka vagy isko-
la után még mozognának egy kicsit. 

A hónap elején az édesanyákat kö-
szöntjük, a hónap végén pedig a gye-
rekeket. Május 26-án gyereknapi ren-
dezvényen találkozhatunk a Vak Boty-
tyán strandon – ahogy a szervezők ké-
rik, csak jókedvet vigyünk magunkkal! 

Nagy Krisztina
 

Tisztelt Olvasóink! 
Lapunk nyomtatott formában, 
korlátozott példányszámban 
az alábbi helyeken érhető el: 

 
● Balatonkenese Város Polgármesteri Hivatala 

 – Béri Balogh Ádám tér 1. 
● Városgondnokság – Fő u. 43. 
● Közművelődési Intézmény és Könyvtár 
     – Kálvin János tér 4. 
● Magyar Posta – Balatoni út 65. 
● Dr. Saáry István Egészségház – Táncsics u. 3. 
● Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény 
    – Táncsics u. 20. 
● Katica Pékség és Teaház – Fő u. 21. 
● „Incsi-Fincsi” Húsbolt – Fő u. 11. 
● Húsbolt – Mikes Kelemen utca 20. 
● Pörc – Bisztró és Delikát – Széchenyi u. 1. 
● Nádas Csárda – Jókai Mór u. 1. 
● Eleven Cukrászat – Óvoda u. 10-12. 
● Antikvárium Balatonkenese 
    – Széchenyi u. 16. 
● Otthonka vegyeskereskedés – Fő u. 23. 
● Balcsi Élelmiszer – Fő u. 6l/A. 
● Villker Kenese Kft. – Szilágyi u. 15. 
 

Aktuális és korábbi számok: 
www.balatonkenese.hu 

https://www.facebook.com/ 
balatonkenesevarosonkormanyzata 

 
 
 

Kalota Gizella: Erő 
Az erő benned van, csak érezd! 
Engedd magadnak, 

hogy részeddé váljon, 
benned lüktessen. 

Uralja érzéseid, uralja életed. 
Tegyen alázatossá és biztossá,  

hogy segíteni tudj 
a szenvedőnek, a rászorulónak. 

Romlatlan erő vezéreljen, 
mely tisztaságból fakad. 

Tisztaságod legyen az erőd, 
erősséged. 

Támadhatatlan légy 
és ne támadj senkit, semmit – 
a teljesség lesz jutalmad. 

 

 Szerkesztői előszó 
 

Május 
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zánk az első turisták. Megtelik élettel az Alsórét, meg-
jelennek a nyaralótulajdonosok – Kenese kezd fel-
éledni a téli álmából. Ez mindenki számára örömteli 
időszak, hiszen találkozunk rég nem látott szom-
szédainkkal; akiket esetleg tavaly ősz óta nem láttunk. 
Ez azonban együtt jár azzal is, hogy a boltokban egyre 
nagyobb lesz a sor, talán nehezebben találunk parkolót, 
vagy egyre többször találunk a közterületi szemétgyűj-
tők mellett kommunális hulladékos zsákokat. Kérem, 
hogy legyünk türelmesek és toleránsak, még ebben a 
választás előtti, egyébként felfokozott lelkiállapotú 
időszakban is. Lehet, hogy a sorbanállás több időt vesz 
igénybe a bevásárlás, de több időnk marad beszélgetni 
a sorban előttünk állóval, rég nem látott ismerőssel. Azt 
tudom mondani, amit a korábbiakban is: Városgond-
nokságunk a megszokott módon igyekszik karbantar-
tani a város közterületeit, még akkor is, ha a korábbi 
évekkel ellentétben május elejére települési szinten már 
a negyedik fűnyíráson vagyunk túl. Máskor ilyenkor ta-
lán az elsőre vagy maximum a másodikra kerül sor. De 
el kell fogadnunk, hogy ez ilyen év, amikor a dús vege-
táció okoz nehézséget. De inkább ezzel legyen problé-
mánk, mint hogy olyan aszály sújtson bennünket, amit 
utána a zöldségek, gyümölcsök árában észreveszünk. 

Elérkezve a májushoz, a településen gőzerővel fo-
lyik a munka. Ebben a hónapban átadjuk a felújított, kí-
vül-belül csinossá varázsolt gyermekorvosi és fogor-
vosi rendelőt, illetve a nagy beruházásként számontar-
tott büfésor is szabad szemmel látható, jelentős válto-
zásokon megy keresztül. 

Az előző hónapban két utcát sikerült leaszfaltoz-
nunk. A Vörösmarty tér környéke a fő csapása annak a 
közlekedési iránynak, ami a strandunkhoz vezet, a 
Batthyány utca pedig a belváros útfelújításának fontos 
állomása. 

Májusban rendezvények is várnak ránk: a legfonto-
sabb rendezvényként a gyereknapot említem, május vé-
gén, amelyre minden érdeklődőt szeretettel várunk! 
Próbálunk településünk legkisebbjeinek egy olyan nap-
pal kedveskedni, amilyennel minden évben szoktunk. 
Aztán hamarosan itt lesznek a júniusi rendezvények is, 
a Civil Pikniktől a Balaton fesztiválig. – Szóval Kenese 
felébredt a téli álomból, és az élet magasabb fokozatra 
kapcsol. 

Figyeljünk arra, hogy a környezetünkkel együtt tud-
junk élni, s legyünk megértőek, ha valamelyik szom-
szédunkban egy szombat esti buli kerekedik. Ez az idő-
szak mindenkinek a nyitásról szól. Kívánom Önöknek, 
hogy ebben az időszakban is nyugodtan és békésen tud-
ják tölteni az időt! 

Jurcsó János 
polgármester 

 

Szeretettel köszöntöm a Balatonke-
nesei Hírlap olvasóit! Májushoz érkez-
tünk. Az áprilisi hideg idő mostanra sze-
rencsére a múlté lett, s reméljük a hűvös 
nem is tér vissza. Reményeink szerint a 
jó idő beköszöntével megérkeznek hoz- 

 
 
 

Rendkívüli testületi ülést tartottak a balatonkenesei képviselők
április 10-én. Ezen elsőként a közterület-használati díjak 15%-os 
emeléséről döntöttek, majd megválasztották a Balatonkenese Vá-
rosért Közalapítvány tagjait. 
A kuratórium elnöke: Ferik Andrea. 
A  kuratórium tagjai: Török Brigitta, Gyenge Katalin Terézia, Kilin 

Árpád Gyuláné, Vági Károly Lászlóné. 
A helyi önkormányzatokért felelős miniszter pályázata alapján 

Balatonkenese városa kérelmet nyújt be szociális célú tüzelőanyag 
vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatásra. Az igény 200 er-
dei m3 kemény lombos fafajta beszerzésére irányul, 5.334.000 forint 
értékben. Az 508.000 forint összegű saját forrást Balatonkenese Vá-
ros Önkormányzata 2024. évi költségvetésében biztosítja. 

* 
A szokásos, rendes testületi ülésen, április 25-én polgármesteri 

tájékoztatás hangzott el arról, hogy április 29-e és május 3-a között 
a Parti sétány Kenese Bay Garden-től kezdődő szakaszán, a Nyárfa 
soron és a Vak Bottyán utcában útburkolat-felújítási munkák kez-
dődnek. Ehhez kapcsolódóan az Alsóréten forgalomkorlátozásokra 
is sor kerül. 

Megérkezett az Önkormányzathoz a menetrendekkel kapcsola-
tos felülvizsgálati kéréssor. Balatonkenese elküldte az ezzel kapcso-
latos észrevételeit, melyre azt a választ kapta, hogy ebben a szakmai 
fórumok döntése lesz meghatározó. 

Elfogadta a Testület Balatonkenese Város Önkormányzata 
2023. évi összefoglaló éves ellenőrzési jelentését. A belső ellenőrzési 
tevékenységet a Kelet-Balatoni Térség Önkormányzati Társulásán 
keresztül a Szántó és Társa Szolgáltató Bt. látta el, a jogszabályi elő-
írásoknak megfelelően. A vizsgálatok során kisebb hiányosságokat 
tártak fel, melyek alapján a vizsgált területek szabályozása korrigál-
ható. 

Tájékoztató hangzott el azzal kapcsolatban, hogy a civil szerve-
zetek 2024. évi pályázatainak, valamint a helyi kulturális kínálatra 
irányuló pályázatok elbírálása későbbi időpontban történik. Az ere-
deti munkatervben rögzített időpontokhoz képest a képviselők már 
korábban módosították a rendeletet, mely a támogatások pályáztatá-
sának és elbírálásának idejét szabályozta. A pályázatok beadásának 
határideje április 30-ra változott, így a döntést a májusi testületi ülé-
sen ismertetik. 

Átfogó értékelés készült az Önkormányzat gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi feladatainak 2023. évi ellátásáról. A beszámolót a 
Polgármesteri Hivatal és a szociális szolgáltató intézmény állította 
össze. Kurucz Henrietta, a Szociális Bizottság elnöke az ülésen fel-
hívta rá a figyelmet, hogy mint az elmúlt években, a lakosságszám 
és a gyermekek létszáma a településen folyamatosan csökken. Erő-
sen elöregedő település vagyunk, hiszen egyre növekszik a 65 éven 
felüliek száma, és csökken a 18 éven aluliak létszáma. A beszámoló-
ban a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről és a rendszeres, 
valamint rendkívüli gyermekvédelmi támogatásokról szóló összeg-
szerű kimutatás is szerepelt. Az állam továbbra sem támogatja az 
ilyen jellegű támogatások kifizetését, ezt az Önkormányzat az adófi-
zetők forintjaiból tudja biztosítani a rászorulóknak. Ugyanígy a 
Bursa Hungarica és az Arany János-program önrészét, valamint a 
gyerekek nyári táboroztatását is saját bevételeiből tudja fedezni a vá-
ros. A szociális intézmény beszámolójából kiderül, hogy folyamato-
san növekszik a támogatást igénylők száma, mely évről évre na-
gyobb terheket ró az Önkormányzatra és a szociális szolgálat dolgo-
zóira is. 

A szociális intézmény 2023-ban a családsegítés és gyermekjóléti 
alapellátás keretében 13 családot, 33 főt gondozott, s 18 kiskorúval 
foglalkoztak. Egyszeri ügyintézésben 65 fő részesült. Jellemző tevé-
kenység az információnyújtás, az ügyintézésben való segítségnyúj-

Május! Képviselő-
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tás és a segítő beszélgetés. A településen a legjellemzőbb prob-
léma a családi-kapcsolati konfliktus. 

Tárgyalták és elfogadták a képviselők a közös fenntartású 
intézményi társulások, a Balatonkenesei Szociális Társulás, a 
Balatonkenese-Küngös Köznevelési Intézményi Társulás, a 
Kelet-Balatoni Társág Önkormányzati Társulása, valamint a 
Dél-Balatoni Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormány-
zati Társulás 2023. évi beszámolóit is. 

Döntés született a 2024-es strandbelépők jegyárairól, me-
lyet táblázatunkban olvashatnak. 

A hatályban lévő ingatlanszabályozási terv módosítását 
kérte beadványában Parragh László és Parragh Szilvia a Ba-
latonkenese, külterület 082/36 és 082/37 helyrajzi számú in-
gatlanjaira vonatkozóan, melyek a 710-es elkerülő út mentén 
találhatók. A terület jelenleg véderdőövezetbe van sorolva, a 
tulajdonosok gazdasági tevékenységet szeretnének folytatni, 
ezért kérik a módosítást, hogy ott üzemanyagtöltő állomást lé-
tesíthessenek. A Képviselő-testület öt igen, egy nem és egy tar-
tózkodás mellett úgy határozott, a rendezési terv módosításá-
nak feltétele, hogy a kérelmező készíttessen a tervezett beru-
házás megvalósíthatóságát alátámasztandó telepítési tanul-
mánytervet, mely lehetővé teszi a Testület további döntéseinek 
meghozatalát. 

Kivitelezői árajánlatokat kért be a Testület a Kippkopp 
Óvoda és Bölcsőde épületének elektromos hálózata felülvizs-
gálatára, illetve hálózatkorrekciójára. 

A testületi ülések felvétele a Youtube-on megtekinthető. 
Az ülések dokumentumait a www.balatonkenese.hu oldalon 
találják. 

– nk – 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

testületi ülések 2024 áprilisában 

Fotó: Szalay Rita 

2024. évi strandbelépők árai, 
kedvezmények és nyitvatartás 

 Vak Bottyán strand Bezerédj strand 

 napi 
(Ft) 

heti 
(Ft) 

havi 
(Ft) 

napi 
(Ft) 

heti 
(Ft) 

havi 
(Ft) 

Felnőtt 
többszöri 
belépésre 
jogosító jegy 

1.800.- 9.000.- – 1.600.- 8.000.- – 

Kedvezményes 
délutáni 
felnőtt 
(16:00-19:00) 

1.000.- – – 1.000.- – – 

Kedvezményes 
délutáni diák, 
nyugdíjas 
(16:00-19:00) 

1.000.- 5.000.- – 1.000.- 5.000.- – 

Családi, 
többszöri 
belépésre 
jogosító 
belépő, 
egy lakcímen  
élő 1 vagy 2  
felnőtt + a vele 
azonos 
lakcímen élő, 
korlátlan számú 
14 év alatti 
gyermek 

5.000.- 25.000.- – 4.500.- 22.000.- – 

Eseti belépő 400.- – – 500.- – – 
Kenese kártya 500.- – – – – – 

Napozóágy bérlése: 1.500.- Ft/nap/db 
Értékmegőrző díja: 1.000.- Ft/nap/db 

Kedvezményre jogosultak: 
● gyermekek 6 éves korig 
● helyi állandó lakosok (Kenese kártya birtokában, lakcímkártya 

felmutatásával) 
Kenese kártya a 2024. január 1-ig Balatonkenesére bejelentke-

zett lakosok számára állítható ki) 
● Balatonkenese Város Önkormányzatának és intézményeinek, 

valamint Balatonkenese Polgármesteri Hivatalának dolgozói 
+ 1 fő 

● a Pilinszky János Általános Iskola dolgozói + 1 fő 
● a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde dolgozói + 1 fő 
● a Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény dolgozói + 1 fő 
● Balatonkenese Város Városgondnokságának dolgozói + 1 fő 
● a Bezerédj strandon a balatonakarattyai állandó lakosok szá-

mára a kedvezményes, eseti belépő ára 500.- Ff/fő (lakcímkár-
tya felmutatásával, a 2024. január 1-ig Balatonakarattyára be-
jelentkezettek részére) 

Nyitvatartás 
Vak Bottyán strand 

2024. június 1. – 2024. szeptember 1. 
8:00-19:00 pénztár 
8:00-20:00 vizesblokk 
21:00-7:00 zárva a strand kapuja 

Bezerédj strand 
2024. június 1. – 2024. szeptember 1. 

8:00-19:00 pénztár 
8:00-20:00 vizesblokk 
21:00-7:00 zárva a strand kapuja 

 

Balatonkenese demográfiai mutatói 
a 0-18 éves korosztályban 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 
0-2 
éves 60 83 61 84 82 81 78 56 

3-5 
éves 61 62 75 57 71 75 68 62 

6-13 
éves 170 179 179 187 177 203 187 197 

14-18 
éves 93 126 96 104 104 106 99 99 

Ösz-
szesen 384 450 393 432 434 465 432 414 

A lakosságszám változása 
A település 2023. január 1-i lakosságszáma: 2715 fő, 
mely 17 fővel alacsonyabb az előző évinél. 
● 18-65 év közöttiek: 1667 fő (2022: 1664 fő) 
● 65 év felettiek: 634 fő (2022: 636 fő) 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 
Készpénztámogatás 
Összege: 6000.- Ft/gyermek, hátrányos helyzetű gyermek: 6500.- Ft 
● 2023. augusztus: 23 gyermek – 140.500.- Ft összegben 
● 2023. november: 20 gyermek – 122.500.- Ft összegben 

Települési támogatás, 
rendkívüli és rendszeres gyermekvédelmi támogatások 

● Iskolakezdés, tankönyvtámogatás: 7 család – 14 gyermek – 
240.000.- Ft összegben 

● Születési támogatás: 8 fő – 640.000.- Ft (80.000.- Ft/fő) 
Egyéb gyermekvédelmi juttatások 

● Bursa Hungarica pályázati ösztöndíjak: 725.000.- Ft 
● Arany János tehetséggondozó program: 84.000.- Ft 
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Választási beszélgetés 
a Vadkacsa Étterem és Panzióban, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Választási vitát tartunk június első vasárnapján, melyen a 
választóknak személyes találkozásra nyílik lehetősége a 
polgármester- és képviselőjelöltekkel. Megismerhetik a Ba-
latonkenesére vonatkozó programjukat, terveiket és elkép-
zeléseiket, képet kaphatnak a város életét érintő témákban 
alkotott véleményükről. 
Az eseményt a Balatonkenesei Hírlap munkatársai rögzítik, 
amit később elérhetővé teszünk. 
A választáson indulók közül a részvételt eddig Kurucz Hen-
rietta, Szíjártó Csaba, Jurcsó János, Szabó Tamás, Tóth Pé-
ter, Kocsis Jenő vállalta. 

A többi jelölt jelentkezését is szeretettel várjuk 
a Balatonkenese Választási vita nyilvános csoportban, 

a Facebook-on. 
A vita lebonyolítására politikailag független moderátort ke-
resünk, aki a beszélgetést vezeti. 
Az esemény során igyekszünk lehetőséget biztosítani, hogy 
a közönséget is bevonjunk a beszélgetésbe. 
A vitára minden kenesei lakost szeretettel várunk! 
Az eseményre jó idő esetén a Vadkacsa Étterem és Panzió 
strandon lévő hamburgerezőjének és fagylaltozójának tera-
szán, rossz idő esetén az étterem strand felőli oldalán lévő 
fedett teraszán kerül sor. 

Hartai Edvárd 
 

 
 

2024. június 9-én európai parlamenti és önkormányzati választások lesznek Magyarországon. A Balatonkenesei Hírlap a hely-
hatósági választáson indulni kívánó jelölteknek lehetőséget biztosít, hogy programjukat bemutassák a választóknak. Erre vá-
lasztási különszámunkban nyílik alkalom, mely május 24-én jelenik meg, a szokott formában online és nyomtatott módon is. 
A polgármesterjelölteknek egy oldal (két hasáb), a képviselőjelölteknek pedig fél oldal (egy hasáb) áll a rendelkezésére, hogy 
terveiket, gondolataikat megosszák az olvasókkal. 
Aki élni kíván a lehetőséggel, kérjük, bemutatkozó anyagát az alábbi paraméterek szerint juttassa el hozzánk: 
Szöveg: 

● Polgármesterjelöltek: maximum 6000 karakter (szóközökkel) 
● Képviselőjelöltek: maximum 3000 karakter (szóközökkel) 

A szöveg formázásokat lehetőleg ne tartalmazzon, de kiemelésre természetesen van lehetőség. 
Fotó: 
lehetőleg 300 dpi felbontás, 1000 kb-nál nagyobb méret. 

Az anyagot 2024. május 15-ig áll módjukban elküldeni a 
balatonkenesehirlap@gmail.com 

e-mail címre. 
A megjelenéssel kapcsolatos kérdésben további információért keressenek minket a megadott e-mail címen 

vagy telefonon: 06 30/837-18-53. 
Balatonkenesei Hírlap 

 

Balatonkenesei Hírlap – választási különszám 

 

A Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény 
2023. évi szakmai tevékenysége 

Információnyújtás 39 
Segítő beszélgetés 69 
Tanácsadás 41 
Adományközvetítés 12 
Szakmaközi megbeszélés 6 
Közreműködés 
környezettanulmány elkészítésében  27 

Esetmegbeszélés 36 
Közvetítés ellátásokhoz való hozzáféréshez 14 
Kríziskezelés 2 
Konfliktuskezelés 12 
Segítségnyújtás ügyintézéshez 57 
Családlátogatás 144 

A szolgálatnál megjelent igénybe vevő személyek száma 
nem és korcsoport szerint 

Életkor, nem Férfi Nő Összesen Egyszeri 
ügyintézés 

0-2 év – – – – 
3-5 év 1 – 1 – 
6-13 év 4 3 7 21 
14-17 év 3 4 7 11 
18-24 év 3 – 3 8 
25-34 év 1 – 1 6 
35-49 év 3 6 9 6 
50-61 év 1 2 3 – 
62 évesnél 
idősebb 1 1 2 13 

Családok 
száma   12  

 

BALATONKENESE VÁROS 
VÁROSGONDNOKSÁGA 

8174 Balatonkenese, Fő utca 43. 
Tel.: 88/481-650, 06 30/320-51-02 

E-mail: varosgondnoksag@balatonkenese.hu 
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Vak Bottyán Strand – büfésor építése 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Folyamatosan, az ütemtervek szerint zajlanak az építési 
munkálatok a Vak Bottyán strandon. Elkészült a hat egy-
ségből álló büfésor teljes vasszerkezete, így kézzel fogha-
tóbbá vált az az elképzelés, amit eddig csak a látványterven 
láthattunk. A továbbiakban a tetőszerkezet építésével, il-
letve az épületek külső burkolásával folytatódnak a munká-
latok. 
Megérkezett a területre a térkő is, így a következő időszak-
ban a büfék környezetében a térkövezés előkészítése és a 
burkolási munkálatok is megkezdődhetnek. 
Az újabb munkafolyamatok egyre látványosabbá teszik az 
új épületegyütteseket. 
A mostani beruházás szerves része a település fejlődésének. 
Célunk, hogy a fejlesztés által a Vak Bottyán strand és a 
település még vonzóbb legyen az idelátogatók számára. 
Köszönjük türelmüket és támogatásukat! 

 

Útfelújítás a Batthyány utcában 
és a Vörösmarty téren 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sok mindannyiunk számára könnyebbséget fognak okozni. 
Köszönjük türelmüket és megértésüket a munkálatok ideje 
alatt! 

Balatonkenese Város Önkormányzata 
 

 Hamarosan befejeződnek a 
Vörösmarty tér aszfaltozá-
si munkálatai, már csak a 
padkák feltöltése van hátra. 
Ezen útszakasz fejlesztése 
rendkívül fontos a település 
számára, hiszen a tér az e-
gyik legforgalmasabb vonal 
azok számára, akik Balaton-
akarattya felől érkeznek, és 
a Vak Bottyán strandot vagy 
a Széchenyi parkot kíván-
ják látogatni. 
Az útfelújításnak köszön-
hetően a közlekedés várha-
tóan zavartalanabb és biz-
tonságosabb lesz. 

Önkormányzati forrásból ú-
jult meg a Batthyány utca 
is, mely a Táncsics Mihály 
utcát köti össze a Bajcsy-
Zsilinszky Endre utcával. Ez
a kis útszakasz kiemelten 
fontos számunkra, hiszen az
általános iskola és a refor-
mátus temető megközelí-
tése miatt rendkívül terhelt 
ez a vonal is. 
Fontosnak tartjuk, hogy az 
infrastruktúra fejlesztésével
hozzájáruljunk a lakosság 
kényelméhez és biztonsá-
gához. 
Reméljük, hogy a felújítá-

 

Felkészülés a nyári szezonra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Balatonkenese Város Vá-
rosgondnoksága megkezd-
te a nyári szezonra való fel-
készülés munkálatait a Vak 
Bottyán strandon. 
Örömmel mutatjuk be, hogy
a szemét gyűjtése már fix 
szemetesekben történik, így
még tisztább lehet a kör-
nyezetünk. 
A munkákat hátráltatta az 
időjárás: a magas vízállás 
és a folyamatos szél követ-
keztében kialakuló hullám-
zás sajnos megnehezítette 
a terület tisztántartását, mi-
vel a hordalékot megállás 
nélkül mosta a partra, a 
gyermekpancsolót pedig 
teljesen ellepte a víz. 
A település egyes részein, 
például a katolikus temető-
ben, a csapadékos időjárás 
miatt elburjánzott a fű, így 
a part menti sétányok rend-
betételére későbbi időpont-
ban került sor. 

 

Vízre került a közösségi térként és színpadként is funkcio-
náló stég a Széchenyi parkban. Hamarosan a bejárót és a bo-
rítást is rögzítik, hogy a látogatók és a programszervezők is 
birtokba vehessék a terepet. 
A park virágágyásaiban közben éledeznek az évelő növé-
nyek és az elmúlt évben telepített fák is szépen kihajtottak, 
virágoznak. 

Balatonkenese Város Önkormányzata
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Virágos közterületek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Balatonkenese számára ki-
emelten fontos, hogy a lakos-
ság és a látogatók egyre nö-
vekvő, de rendezett és gon-
dozott fás, füves és virágos 
területekkel találkozhassanak,
és szívesen töltsék itt szabad-
idejüket. 
Balatonkenese Városgond-
nokságának munkatársai a-
zon dolgoznak, hogy ez ne 
csak elképzelés legyen. Az 
óriási méretű füves területek 
nyírása mellett folyamatosan 
gondoskodnak a település vi-
rágágyásainak gyomlálásáról,
az évelő növények gondozá-
sáról, utcák, járdák tisztasá-
gáról, a szemetesek ürítésé-
ről, az elhagyott szemét el-
szállításáról. 

  De a közösségi terek, útszé-
lek és járdapadkák mellett in-
tézményeink környezete sem 
elhanyagolható. 
Az intézményeink is aktívan 
részt vesznek a zöldítési fo-
lyamatban: 
a Városgondnokság munka-
társai által a Kultúra Háza kör-
nyékén gondosan előkészí-
tett területen elvetett fűmag 
locsolását a művelődési in-
tézmény kollégái végzik; 
virágok nyílnak a Tátorján 
Szociális Szolgáltató Intéz-
mény környezetében is; 
büszkén viseli az „Örökös zöld
óvoda” címet a Kippkopp 
Óvoda és Bölcsőde, mely pá-
ratlan udvarral rendelkezik. 

A büfék környezetében is rendezetté vált a zöldfelület, a leven-
dulasor és a rózsaágyások is felfrissültek, és örömmel jelentjük 
be, hogy a közterületi mosdót üzemeltetője megnyitotta. 

 Településünk több pontján találkozhatunk szebbnél szebb 
közterületi virágágyásokkal, szemet gyönyörködtető előker-
tekkel és tekintetet vonzó udvarokkal. 
Köszönettel tartozunk azoknak az intézményeknek, vállalko-
zóknak és magánszemélyeknek, akik kiveszik részüket telepü-
lésünk szépítéséből és munkájukkal hozzájárulnak környeze-
tünk jobbá, szebbé tételéhez. 
Közös erőfeszítéseknek köszönhetően városunk még vonzóbb 
és élhetőbb hellyé válik. 
Köszönjük mindenki részvételét és hozzájárulását települé-
sünk zöldebbé tételéhez! 

A Föld napja az óvodában 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 A Föld napja ötletét John McConnell vetette fel 1969-ben, a 
San Franciscóban rendezett UNESCO konferencián. 1970-
ben tartották először, Denis Hayes amerikai egyetemista kez-
deményezésére. Az akció világmozgalommá vált, melyhez 
Magyarország 1990-ben csatlakozott. 
Balatonkenesén a Kippkopp Óvoda és Bölcsőde szép hagyo-
mánnyal kapcsolódik az akcióhoz. Az óvodások minden év-
ben ezen a napon az intézmény nyugdíjba vonult kollégáját 
köszöntik tavaszi dalokkal, aki elülteti az óvodakert újabb fá-
ját. 
Idén Hujber Mihálynét, Kati nénit köszöntötték, aki szintén fát 
ültetett. 
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BejárásON 
Megújul a gyermekorvosi és a fogorvosi rendelő 

Bejárást tartottak a felújítás alatt álló gyermekorvosi és fogorvosi 
rendelőben, melyen nem kivitelezők, engedélyeztetők vettek 
részt, hanem azok a szakemberek, akik mindennapjaikat töltik 
majd az épületben gyógyító, egészségmegőrző munkával. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Balatonkenese Város Önkormányzata az Önkormányzati épüle-
tek energetikai korszerűsítése pályázati felhívás keretein belül 
részesült támogatásban. 
A projekt az Európai Unió közreműködésével, a Széchenyi 2020 
program keretében valósult meg, vissza nem térítendő 77,81 
millió forint támogatás segítségével. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
zamosan az önkormányzat kiemelt fontosságot tulajdonított az 
akadálymentesítésnek. Az orvosi rendelő épülete megfelel az 
akadálymentesítési előírásoknak, biztosítva ezzel, hogy minden 
látogató számára könnyen hozzáférhető legyen. 
Az épület teljes világítási rendszerét korszerű LED panellámpák 
váltották fel, ezzel nemcsak a hatékonyabb energiafelhasználást 
biztosítva, hanem a megfelelő világítást is garantálva az orvosi 
rendelő minden területén. 

Mentsünk együtt életet! 
Defibrillátort kapott Balatonkenese városa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Szent Ferenc Kórház által indított Mentsünk együtt 
életet! program keretében defibrillátorokat adtak át ön-
kormányzatok, egyetemek, plébániák és civil szerveze-
tek képviselőinek április 17-én Budapesten. 
Balatonkenese Város képviseletében Jurcsó János pol-
gármester úr vette át a készüléket, melyhez az MBH 
Bank Zrt. felajánlásának és támogatásának köszönhe-
tően jutott hozzá Balatonkenese. 
A CardioAid1 elnevezésű, első magyar félautomata 
külső defibrillátor készülék vizuális és hangutasításait 
követve minden laikus sikeresen használhatja élet-
mentő segítségnyújtásra. 
A készülék a Balatonkenesei Polgármesteri Hivatalban 
került elhelyezésre, ahol a hivatal dolgozói a jövő hét 
folyamán oktatásban részesülnek a készülék használa-
tával kapcsolatban, hogy szükség esetén segíteni tudja-
nak egy esetleges újraélesztésnél. 
Balatonkenese Város Önkormányzata nevében köszön-
jük a felajánlást az MBH Bank Zrt.-nek! 
 

 

 Meláth Viola doktornőt, tele-
pülésünk gyermekorvosát és 
Sallai Juditot, településünk 
gyermekeinek védőnőjét ve-
zette körbe a megújuló rende-
lőben Jurcsó János, Balaton-
kenese város polgármestere, 
akik nagy örömmel fogadták, 
hogy nemcsak a pályázat ke-
retében vállalt energetikai kor-
szerűsítés valósult meg, ha-
nem az Önkormányzat elvé-
geztette azokat a munkálato-
kat is, melyek esztétikailag is 
hozzájárulnak a korszerűbb 
betegellátáshoz. 

 

 A felújítás során kiemelt fi-
gyelmet fordítottak az épület 
energetikai hatékonyságának 
növelésére. A hőszigetelés, fű-
tési és hűtési rendszer moder-
nizációja, valamint a napele-
mek telepítése mind hozzájá-
rultak az épület fenntartható-
ságának javításához. Az ener-
giafogyasztás csökkentése és 
a zöld energiaforrások fel-
használása révén a projekt a 
környezetvédelem és a fenn-
tartható fejlődés elveit tük-
rözi. 
Az épület felújításával párhu- 

A Tájház napja 
 
 
 
 
Szent György-nap, április 24. a tájházak napja. Az eh-
hez legközelebb eső hétvégén minden évben progra-
mokkal várják az érdeklődőket a magyarországi tájhá-
zak. 
Kenesén április 22. és 27. között a Tájház hetét rendezte 
a Kultúra Háza, melyet az utolsó napon egész délutános 
program zárt. Ingyenes tárlatlátogatással, kézműves 
foglalkozásokkal várták az érdeklődőket: ki lehetett 
próbálni például a kötélverést. A gyerekek kedvence 
egyértelműen az állatsimogató volt. 
A Balatonkenesei Városvédő Egyesület gondoskodott a 
finom falatokról, a vendégek kemencés ételeket kóstol-
hattak, majd a délután folyamán a Kákics együttes tán-
coltatta meg a jelenlevőket. 
A rendezvényt a Csoóri Sándor Alap támogatta, az 
együttműködő partner a Balatonkenesei Városvédő 
Egyesület volt. 
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Átadták a Város bora kitüntető címet és a borverseny díjait 
Hangulatos eseményen adták át a márciusi borverseny díjait a Kelet-Balatoni Borrend pincéjében, április 20-án. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A nyertes kenesei borok 
Termelő Fajta Szín Évjárat Minősítés 
Horváth Dániel Othelló v 2023 Bronz 
Horváth Dániel Othelló rozé r 2023 Arany 
Horváth Károly Rizling  f 2023 Bronz 
Kürthy Lajos Cabernet Sauvignon v 2022 Ezüst 
Orbán Imréné Vegyes fehér f 2023 Bronz 
Orbán Imréné Othelló-Zweigelt v 2023 Ezüst 
Polgárdi Károly Olaszrizling f 2023 Bronz 
Rencsevics Mihály Vörös cuvée v 2023 Ezüst 
Rencsevics Mihály Vegyes fehér 1 f 2023 Ezüst 
Rencsevics Mihály Vegyes fehér 2 f 2023 Ezüst 
Szabó László Zweigelt v 2023 Arany 

Uszkai József Zweigelt v 2023 A Város bora 
Arany 

Uszkai József Fehér cuvée f 2023 Bronz 
 

 

A márciusi borbírálat hivatalos eredmény-
hirdetésére került sor a Kelet-Balatoni bor-
rend pincéjében. A 14. alkalommal meg-
rendezett eseményre százöt borminta érke-
zett, a kenesei termelők mellett más kör-
nyékbeli borászok is beneveztek a megmé-
rettetésre. A zsűri öt nagy arany, huszonkét 
arany, negyvenegy ezüst és harminckét 
bronz minősítést, valamint öt dicsérő okle-
velet osztott ki. Megválasztották a város 
borát is, mely idén Uszkai József pincéjé-
nek 2023-as zweigeltje lett. 

 

Újabb versenyeken járt Lencse Gábor 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Hagakure Sportegyesület 
karatékái 

a 13th. SKDUN Európa-kupán és Bajnokságon 
2024. április 12-13., Debrecen 

10-11. éves korosztály – Kovács Áron Noel 
Sanbon Kumite (kötött küzdelem): 3. helyezett, bronzérmes 

10-11. éves korosztály – Tóth Levente 
Sanbon Kumite (kötött küzdelem): kupagyőztes 1. helyezett, 

aranyérmes 

14-15. év Kadett korosztály – Kelemen Kristóf 
Sanbon Shobu Kumite (szabad küzdelem): 4. helyezett 

40-49. év Veterán korosztály – Kelemen Krisztián 
Kata (formagyakorlat): 3. helyezett, bronzérmes 

 

Wizz Air Milano 
Marathon 

2024. április 7. 
Táv: 42,2 km 
Hivatalos idő: 2:52:41 
Helyezés: 234. hely 

39. Telekom Vivicittá 
félmaraton 

2024. április 21. 
Hivatalos idő: 1:15:15 
Helyezés: 8. hely 
Kategória M30: 2. hely 

 
 

10 000 méteres 
Magyar Bajnokság 

Gödöllő 
2024. április 27. 

Hivatalos idő: 34:14 
Helyezés: 20. hely 
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Táncversenyen járt a Conestoga Country Linedance 
Szerencseszám lett a dátum 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Első hely minősítést szerzett a Conestoga Country Linedance csa-
pata Conestoga Celtic koreográfiájával április 13-án, a Balatonfü-
reden megrendezett Silver Star Dance nemzetközi táncverseny 
Open Profi Liga, Duo/Trio 25+ kategóriájában. Emellett a verseny-
táncokra felkészítő csapatvezetőként Kuttler Anita elismerő serle-
get nyert a Conestoga nevében. Gratulálunk! 

 

 

 

Az irodalom és az orvostudomány 
Valentini Zsuzsa előadása a Tátorján Nyugdíjasklubban 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Valentini Zsuzsát nem csupán könyveiről ismerhetjük Kene-
sén: a helyi nyugdíjasklubnak is aktív tagja. De mondhatjuk 
róla nyugodtan, hogy az irodalom nagykövete, aki egész éle-
tét a magyar nyelv és irodalom tanításának szánta. (Nemkü-
lönben versmondásban is nagyon jó.) Hogy órái milyen élve-
zetesek voltak, arról ma is készséggel  beszámol sok tanítvá-
nya, akikkel rendszeresen tartja a kapcsolatot. (Mert ahogy 
Barátságkönyvében írja – Volt egyszer egy „Győzőke”… A 
barátság apoteózisa –, az emberi viszonyokat ápolni kell; ez 
az egyik dolog, amely bármely életszakaszunkban erőt és hi-
tet adhat.) A Magyar Irodalomtörténeti Társaság tagja, akit 
nem kizárólag az irodalom művészeti kérdései izgatnak, ha-
nem annak tanítása is: többek között olyan korszakos, magas 
szakmai színvonalú oktatásügyi programot is kidolgozott, 
amelyet a tanári pályát bemutató Nekünk már csengettek! 
című könyvében ismertetett meg a közönséggel. 
 

Április 18-án a helyi nyugdíjasklub tagjainak tartott rendha-
gyó „irodalomórát”: a téma az orvostudomány megjelenése 
és ábrázolása volt a különböző művekben. Persze mindezt 
nem kell túlságosan komolynak képzelni. Aki ismeri Zsuzsát, 
volt már szerencséje részt venni jó hangulatú könyvbemuta-
tóin, s beszélgetni vele, tudja, hogy a hallgatóság élvezetes 
délutáni programon vehetett részt. A témához életből vett ese-
teket hozott fel példának, s kapcsolta a regények történetéhez, 
mely bizonyította: a regényhősök is csak ugyanolyan embe-
rek, mint mi magunk, hasonló problémákkal, dilemmákkal 
küzdenek, akár a hétköznapi ember – pláne egy olyan türel-
met, erőt próbára tevő helyzetben, amit egy betegség okoz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aki további előadásokat, felolvasásokat, elemzéseket hallana 
tőle, a következő személyes találkozásig nézzen körül Valen-
tini Zsuzsa nevére keresve a Youtube-on! 

Vasváry-Tóth Tibor 
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Önkormányzati választások 2024 
Június 9-én önkormányzati választások lesznek Magyarországon. Erre készülve kérdeztük Balatonkenese képviselő-test-
ületének tagjait az elmúlt öt esztendőről. Az alábbiakban Kocsis Jenő alpolgármester foglalta össze a 2019-ben kezdődött 
ciklust. 
– Milyen tapasztalati vannak képviselőként ez elmúlt öt év-

ről? Mit gondol, miben volt más ez az időszak az előző ciklus-
hoz képest? Milyen együttműködést sikerült kialakítani a többi 
képviselővel? 

– Várakozással kezdetem ezt a ciklust. Nagyon meghatá-
rozó volt, hogy fiatalokkal dolgozhatok, akikkel tudjuk egy-
mást motiválni. Az idő nagyon gyorsan elrepült. Ezt akkor 
szoktuk így érezni, amikor jó dolgok születnek és olyan embe- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

és Szabó Tamás képviselő-társaimmal hatékonyan, egyetértés-
ben, együtt gondolkodva sikerül a település érdekeit szem előtt 
tartva, együtt, jó dolgokat létrehozni. 
– A képviselők többsége a választópolgárok képviselete mellett 
egyedi szerepköröket is betölt, mint pl. a kulturális, szociális 
terület képviselete. Kocsis Jenő alpolgármester melyik szakte-
rületet képviselte? 

– Megtiszteltetés számomra, hogy elláthatom az alpolgár-
mesteri feladatokat. Ebben a szerepemben, először ebben a 
ciklusban, sajnálatos balesete idején, helyettesítettem a polgár-
mestert mindennapi feladatai megoldásában. A Balatonke-
nese-Balatonakarattya között zajló leválással kapcsolatos va-
gyonelemekről szóló egyeztetésben is én vettem részt, képvi-
seltem városunk érdekeit. Fontosnak gondolom, hogy alpol-
gármesterként a civil szervezeteket képviselhetem, hiszen 
mind a koromnál fogva, tapasztalataim alapján, mind pedig 
személyiségem segített hozzá, hogy sikerül jó kapcsolatot 
ápolni velük. Együtt több rendezvény megszervezésén és meg-
valósításán (Mindenki Karácsonya, Kenese Napja, amelyek 
tömegeket mozgattak meg), értékek védelmén vagyunk túl. Na- 

 

gyon fontos balatonkenesei értéket sikerült Szabó Tamás kép-
viselővel és az általa szerveződött civil kezdeményezés köz-
benjárásával megvédeni, amely ciklusokra visszavetítve egy 
önkormányzatnak sem sikerült. Az Iparosház felújítása egy 
nagy közös projekt alapján valósult meg, amelyre nagyon 
büszke vagyok. Minden évben hatvannégy család számára ál-
lítunk össze szeretetcsomagot karácsonykor, amely szívet me-
lengető kezdeményezés.  A közösségfejlesztés olyannyira fon-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
került megegyezni azokkal a horgászokkal, akik évek óta a ki-
kötőben horgásznak, hogy kulturált formában szükséges ezt a 
szép hobbit művelni. Nem szeretnénk, hogy a balatonkenese-
iek, köztük a horgászok is, kiszoruljanak a partról, ezért egy 
nagyon kedvező együttműködés eredményeként megnyertünk 
egy vízparti területet a településnek, amelyet terveink szerint 
a balatonkenesei lakosoknak szeretnénk átadni használatra. 
Ezen a vízparti területen egy önkormányzat által működtetett 
vízi sporttelepet, horgászhelyet, szabadidő eltöltésére alkal-
mas területet álmodtunk meg. Ennek kidolgozása folyamatban 
van, bízom benne, hogy közösen, a lakosok véleményét, javas-
latait is szem előtt tartva sikerül megvalósítani a terveinket. 
Terveink és ötleteink alapján még számtalan jó kezdeménye-
zés vár megvalósításra, hiszen az a település él, amelyet a kö-
zösségek mozgatnak. 

– Érezhető, hogy alpolgármesterként fontos Önnek, hogy a 
balatonkenesei lakosok számára élhető várost teremtsenek 
úgy, hogy közben színvonalas rendezvényeket szerveznek és a 
településre érkező vendégek igényeit is szeretnék kielégíteni. 
Mennyire nehéz az egyensúly fenntartása? 
 

 rekkel sikerül együtt dolgozni, 
akikkel szívesen működik együtt az 
ember, jó célok érdekében. Fontos-
nak tartom, hogy tapasztalataimat a 
fiatalabb generáció számára átad-
hassam. Az előző ciklus értékelésé-
ben már megfogalmaztam, hogy 
egyáltalán nem mindegy, hogy a 
„polgármesternek van települése, 
vagy a településnek van polgár-
mestere”. Jelen esetben szerencsére 
a településnek van polgármestere, 
aki öt éve korrekt és intelligens ve-
zetője Balatonkenesének és való-
ban a településért dolgozik. Leg-
idősebb képviselőként gyakran 
megfogalmaztam, hogy egy képvi-
selő-testület hatékony működésé-
hez a kulturált vita is hozzátartozik. 
Nem értettem azonban több eset-
ben, hogy képviselőtársaim folya-
matos „nem” szavazatai, illetve tar-
tózkodásuk – egy-egy kiemelten 
fontos fejlesztés esetében – milyen 
mögöttes tartalommal bírnak. Pol-
gármester úrral, Tóth Péter alpol-
gármester úrral Kurucz Henrietta 
 

tossá vált a XXI. századi rohanó vi-
lágban, hogy a civil szervezetekkel, 
egyesületekkel történő együttmű-
ködés nélkül elvesznénk, hiszen el-
hidegülünk egymástól, elmegyünk 
egymás mellett. A vállvetve szer-
vezett rendezvények bebizonyítot-
ták, hogy szerencsére van még rá 
igény, hogy az emberek a közös-
ségi eseményeken megálljanak egy 
pillanatra, pár szót váltsanak egy-
mással és ne csak az autóból int-
sünk egymásnak. 

A civil összefogás segítségével 
sikerült azt is elérni, hogy a hajóki-
kötő 25 évig Balatonkeneséhez fog 
tartozni.  A hajókikötő kapcsán eb-
ben a ciklusban több alkalommal is 
felmerült a horgászat témaköre, hi-
szen vannak olyan balatonkenesei 
horgászok, akik hosszú évtizedek 
óta a kikötőben horgásznak. Úgy 
gondoljuk, hogy a hajókikötőben 
megfelelő körülményeket kell biz-
tosítani mindenki számára és olyan 
környezetet, amely a turizmusból 
élő település számára kedvező. Si-
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– A helyi lakosok mindennapjaikat nyugodt körülmények 
között szeretnék megélni, a településre érkező nyaraló, szóra-
kozó turisták pedig élményekkel szeretnének gazdagodni. 
Nem egyszerű mindenki igényeit kielégíteni. A Kulturális Bi-
zottsággal arra törekszünk, hogy olyan rendezvényeket hoz-
zunk Balatonkenesére, amelyek amellett, hogy szórakoztat-
nak, a helyiek hétvégi pihenését a lehető legkisebb mértékben 
zavarják. Erre szolgál például a Széchenyi parkban megvaló-
sított kiemelt turisztikai projekt, amely új rendezvényhelyszínt 
biztosít a különleges víziszínpadon szervezett rendezvények-
kel. Azt gondolom, nagyon sok helyi lakos és még több ven-
dégünk számára nyújt a park egyedülálló kikapcsolódási lehe-
tőséget. Igyekszünk a nyári időszakot különválasztani az őszi-
téli időszaktól, amikor főleg a helyi közösségek fejlesztése a 
cél, igazi balatonkenesei hagyományokra épülő és új, mai igé-
nyeknek megfelelő rendezvények szervezésével. Én Balaton-
kenesén születtem, itt éltem, élek és itt dolgozom, de szeret-
ném hangsúlyozni – talán a véleményemet nem is osztja min-
denki –, hogy számomra mindenki balatonkeneseinek számít, 
aki akar tenni lakóhelyéért, településünkért. Többek között 
ezért is fontos, hogy aki itt tölti idejét, itt dolgozik, innen szár-
mazik, vagy akár csak szezonálisan válik közösségünk ré-
szévé, bármikor hozzátehessen fejlődő településünk értékei-
hez és élvezze Balatonkenese különleges atmoszféráját, azaz 
itthon érezze magát. 

– A fejlesztések tekintetében van olyan, az utóbbi öt évben 
megálmodott projekt, amelyre kiemelten büszke? 

– A megvalósított projektek közül a körforgalom kiépítését 
említeném Balatonkenese szívében, amely a jelenlegi vezetés 
közreműködésével épült meg. Ezzel egy fontos közlekedési 
csomópontot sikerült biztonságosabbá tenni. Nagyon örülök 
annak is, hogy korábbi évekhez képest ebben a ciklusban több 
km úthálózat aszfaltozása valósulhatott meg, amelyet már a la-
kosság is érzékelhet. Büszkeséggel tölti meg a szívem, hogy a 
Veszprém 2023 programsorozathoz kapcsolódva Balatonke-
nese volt az egyetlen kistelepülés, amely minőségi rendezvé-
nyeket szervezett a közönség számára. A strand, a hajókikötő 
környékének közlekedésében egy „migrénes” feladatot sike-
rült megoldani azzal, hogy különválasztották a kerékpárutat a 
járdától. Rengeteg konfliktust sikerült feloldani a gyalog köz-
lekedők és a kerékpárosok között, segítve a kerékpáros turiz-
must is. A legkomplexebb eredmény a Széchenyi park meg-
újulásához köthető. A park nem csak esztétikai változáson 
esett át, hanem teljesen megújult, új funkciót kapott. A leg-
utóbbi közmeghallgatás pozitív visszacsatolására például szí-
vesen emlékezem vissza, amikor gratuláltak a nyári rendezvé-
nyekhez, a színvonalas programokhoz és ahhoz, hogy a pro-
dukció a víziszínpadon a településhez illő volt, és egyáltalán 
nem volt hangos és zavaró. Szívesen vesszük a visszajelzése-
ket és munkánk értékelését. 
 

A Balatonkenese és Balatonakarattya között zajló, leválás-
sal kapcsolatos tárgyalássorozat sajnos még nem hozott végle-
ges eredményt. Több egyeztetésen is részt vettem, még nem 
született megegyezés. A tárgyalásokon voltak olyan pillana-
tok, amikor egy hajszál választott el bennünket egy kedvező 
megállapodástól. Nagyon bízom benne, hogy a közeljövőben 
ez a folyamat is lezárul, mindenki számára kedvező, megnyug-
tató eredménnyel.  

– Alpolgármesterként a polgármester helyettesítésével, 
polgármester úr balesete miatt a hivatali életbe is jobban be-
kapcsolódott, a mindennapi feladatellátásra is jobban rálátott. 
Egy város igazgatása sokrétű feladat, nem állhatott meg a 
munka ez alatt az idő alatt sem… 

Több ciklusban is dolgoztam képviselőként, de ez az idő-
szak volt az, amelyikben a leg közelebb kerültem a közigazga-
táshoz. Egészen máshogy értékeli az ember a hivatali munka-
végzést úgy, hogy látja, mennyi feladatot adnak a nyaralótu-
lajdonosok a hivatali apparátusnak, mennyi település fenntar-
tásához kapcsolódó ügy vár megoldásra ahhoz, hogy Balaton-
kenesén az életünk problémamentesen működjön. Ekkor érez-
tem először, hogy a polgármesteri szék nem is olyan kényel-
mes, mint ahogyan ezt sokan gondolják. Szeretnék köszönetet 
mondani Jurcsó János polgármester, Tóth Péter alpolgármes-
ter, Kurucz Henrietta és Szabó Tamás képviselőtársaknak 
azért, mert mindig számíthattam a szakmaiságukra és segítsé-
gükre. Együttműködésükkel sikeres öt évről számolhatunk be. 
Öröm és megtiszteltetés kulturált légkörben, hasonlóan gon-
dolkodó, a település fejlesztéséért dolgozó emberekkel együtt 
tenni városunk jövőjéért. 

Az interjú előtti kötetlen beszélgetés alkalmával elhangzott 
az a mondat, hogy nyugodtságot, kiegyensúlyozottságot sze-
retne a településen, ennek reményében szeretné tovább foly-
tani a képviselő-testületi munkát. Mit ért ez alatt? 

Balatonkenesére nem jellemző, hogy személyes ellentétek, 
pártvillongások határoznák meg a közhangulatot. A szakmai 
munkában hiszünk. Úgy gondolom, bárki bárkivel szóba áll-
hat, de elhatárolódunk minden rosszindulatú megnyilvánulás-
tól, amely nem szolgálja településünk fejlesztését. A telepü-
lésnek nyugalomra, az embereknek békességre van szükségük. 
Ahogyan eddig is, a későbbiekben is szívesen állok mindenki-
nek a rendelkezésére, amennyiben a segítségemre van szük-
ség, sőt, hívom a lakosságot együtt gondolkodásra, amellyel 
együtt a fejlődést segítjük elő. Sokáig szeretnénk még azt 
érezni, hogy Balatonkenese a nyugalom szigete, mi ennek 
fenntartására törekszünk. Kedves ide látogató ismerőseink, 
akik az ország más területén élnek, és nagyon szeretnek Bala-
tonkenesén lenni, ezt így fogalmazzák meg: „Nem is tudjuk, 
hogy milyen csodálatos helyen lakunk, hiszen Isten tenyerén 
élünk.” Ezt én is így gondolom, és a későbbiekben is azon fo-
gok dolgozni, hogy ez így is maradjon. 
 

Mozgóurna igénylése 
az európai parlamenti és a helyi önkormányzati választáson 
Aki egészségi állapota vagy fogyatékossága, illetve fogva tartása miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, hogy ott adja 
le a szavazatát, mozgóurnát kérhet. 
A mozgóurna igényléséhez kérelmet kell benyújtani, melyet megtehetnek elektronikus úton, illetve személyesen, vagy kéz-
besítési meghatalmazott útján és postai úton 
A szavazás napján a szavazatszámláló bizottság két tagja felkeresi a kérelmezőt a lakóhelyén vagy a kérelemben megadott 
más címen (például kórházban), annak érdekében, hogy szavazatát a mozgóurnába dobja be. 

(Forrás és további információk: https://www.valasztas.hu/) 



Balatonkenesei Hírlap                     – 14 –  2024. május 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Önkormányzati választások 2024 
Az önkormányzati választásokra készülve most Tóth Péter alpolgármester beszél az elmúlt öt évről, a Testület munkájá-
ról, az elvégzett feladatokról. 
– Alpolgármester úr, mivel indult neki az elmúlt öt évnek? 
– Sok évvel ezelőtt fogalmazódott meg bennem először, 

hogy a munkám során szerzett tapasztalatokat szeretném a 
szülővárosom szolgálatába állítani, mert úgy éreztem tudnék 
segíteni. 

Vártam, hogy lesz majd egy olyan polgármester, aki fel-
ismeri, hogy sok olyan fiatal kenesei jár haza hétvégenként, 
aki minőségi egyetemeken szerzett diploma birtokában ko-
moly cégeknél dolgozik, sikeres a munkájában, és havi szin- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ehhez el kell tölteni legalább egy ciklust a képviselőtestület-
ben, mert az önkormányzati működés sajátosságait nem lehet 
máshol megismerni. 

Bármilyen közösségi szerepvállalásnak az a kulcsa a hit-
vallásom szerint, hogy hiteles személyeknek kell kiállnunk az 
emberek elé. A vezetői feladat nem más, mint a döntés fele-
lősségének és terhének átvállalása az egyénektől. Az emberi 
lény nagyon szeret véleményt formálni, de dönteni kevésbé. 
Azt szívesen meghagyja másoknak, mert így lehet utólag 
okosnak lenni. Különösen igaz ez a közügyek esetében. Arról 
mindenkinek van véleménye, és szentül meg is van győződve 
a többség, hogy ő tudná jobban csinálni. De sajnos kevesen 
jutnak el odáig, hogy ki is próbálják. 

Arra is kíváncsi voltam, hogy mennyire ismerik a nevemet 
a választópolgárok, ezért érdemi kampány nélkül, magányos 
harcosként készültem a választásra. A 2019-es Lecsófesztivál-
ton keresett meg Szabó Tamás képviselőtársam, ott mutatta be 
nekem Jurcsó Jánost, akit a szintén pedagógus szüleim jól is-
mernek, azonban mi még nem beszéltünk korábban. A szim-
pátia az első pillanattól megvolt, így csatlakoztam az akkori 
laza választási szövetséghez. 
 

Október elején képviselőjelöltként bemutatkoztam a 
Vadkacsába összehívott fórumon, ahol arra helyeztem a 
hangsúlyt, hogy mit jelent független képviselőnek lenni egy 
Balatonkenese méretű településen, ahol a nagypolitikának 
nincs érdemi pozitív hatása, a pártszínek nem jelentenek 
előnyt semmiben. Elmondtam azt is, hogy szeretném felszá-
molni az állandó lakosok és a nyaralók közötti mestersége-
sen fenntartott évszázados szembenállást. Hiszek abban, 
hogy egy település fejlesztéséhez elsődlegesen nem lakcím- 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A választópolgárok képviselővé választották, a Polgármes-
ter úr pedig felkért alpolgármesternek, amit büszkén elvállal-
tam.  

– Mik voltak a pozitívumok az elmúlt öt évben? 
– Örömmel tapasztaltam, hogy már a választás másnapján 

az Önkormányzat segítségére tudtam sietni azzal, hogy az 
egyik pályázati elszámolás kapcsán kapott hiánypótlást tudtam 
értelmezni. A sokéves kiemelt projektes rutinom birtokában 
tudtam hatékonyan egyeztetni az illetékes hatósággal, és min-
den fél számára megnyugtató módon tudtunk teljesíteni az el-
számoláshoz szükséges adminisztrációt. Jó érzéssel töltött el, 
hogy hasznos tudtam lenni már az első pillanatban, hiszen 
ezért indultam a választáson, ez a vágy fűtött már évek óta: 
segíteni! 

Az eskütételünk után kezdődött a valódi közös munka. 
Mindannyian éreztük, hogy a hétfős testületnek csapattá kell 
válnia, ezért elkezdtük a sokszor 4-5 órán keresztül tartó Szent 
Szerdákat, amelyek során feltártuk a szekrényben lévő csont-
vázakat, kitettük az asztalra, hogy mihez értünk, milyen kap-
csolatokkal rendelkezünk, és elindultunk egy közös tanulási 
folyamatra. 

 ten pár órát biztosan meg tudna 
osztani a tudásából vagy a kapcso-
latrendszeréből Kenese fejlesztése 
érdekében. De nem jött el ez a pil-
lanat. 

Mivel nem voltam elégedett a 
fejlődés tempójával, úgy éreztem, 
hogy Kenese lemarad a környező 
települések mellett – én sem vol-
tam türelmesebb, mint a lakosság 
többi tagja –, nem használja ki az 
adottságait, ezért tettem magamnak 
egy fogadalmat: ha a következő két 
ciklusban sem lesz olyan polgár-
mestere a településnek, aki képes 
az általam elvárt fejlődési pályára 
állítani a várost, akkor 50 éves ko-
romban feladom a munkámat, és 
eljövök én. Szerénytelennek hang-
zik ez a kijelentés, de az akkor már 
13 éve folyamatosan megélt szak-
mai sikereim birtokában nem tűnt 
túlzott kihívásnak ez a feladat pél-
dául az „egészségügyi felhő” 
(EESZT) létrehozásához képest, 
aminek a bölcsőjénél és az indulá-
sáról szóló miniszteri döntésnél is 
ott voltam személyesen. 

Szerencsére jól éreztem, hogy 
 

kártyával, hanem tettekkel lehet 
hozzájárulni. Vallom, hogy azok 
az emberek, aki beleszeretnek a te-
lepülésünkbe, és ingatlant vásárol-
nak, azok mind megmozdíthatóak 
nemes célokért, legyen szó sze-
métszedésről, vagy magasabb ösz-
szegű adóteher viseléséről. Egy-
szerűen azért, mert őket nem a gó-
lya hozta ide, hanem tudatos döntés 
eredményeként választották maguk-
nak Kenesét lakó- vagy pihenőhe-
lyül. 

2019. október 13-án megkap-
tam a választ a kérdésemre: az em-
berek ismerik a fiút, aki kisgyere-
kek korától verset mond az ünnep-
ségeken, aki alapító tagja a Bala-
tonkenesei Pilinszky János Iro-
dalmi Színpadnak, és igen, aki-
nek a szülei köztiszteletben álló 
pedagógusok. Reméltem, hogy 
nem az utóbbi a döntő. Szerintem 
ne azért legyen valaki képviselő, 
mert az apja vagy a nagyapja jó
ember volt, hanem azért, mert ő 
maga alkalmas a feladatra, és ezt 
előzetesen is tudja hitelesen iga-
zolni. 
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Nagyon hamar rá kellett jönnünk, hogy ez valami egészen 
más, mint amire gondoltunk. Itt minden sokkal lassabb, mert 
az összes folyamat helyi és magasabb szintű jogszabályokkal 
van körül határolva, és végig kell járni az összes lépcsőt, nincs 
gyorsítósáv.  

Azt is fel kellett ismerni, hogy a költségvetésben nincsenek 
fejlesztési források, mert a város alig rendelkezik olyan bevé-
tellel, ami ne lenne valami fix költség elhatárolt fedezete. Fájó 
volt megtudni, hogy a parti büféknél kizárólag a terület az ön-
kormányzaté, a felépítmények egy előnytelen szerződés alap-
ján magántulajdonban vannak 36 éve, így ezekből a büfékből 
kevesebb bevétel származik, mint a vízparti területek rendben 
tartási költsége. Szomorú tény, hogy az Önkormányzat esz-
köztelen azokkal a tulajdonosokkal szemben, akik a rövidtávú 
nyereség maximalizálása érdekében nem forgatnak vissza az 
épületek és a szolgáltatások fejlesztésére, ezért a terület Ke-
nese egyik szégyenfoltja. 

Amikor arról is információt kaptam, hogy milyen fizetése-
kért dolgoznak a kollégák az önkormányzati intézményeknél, 
akkor mélységesen elszégyelltem magamat a korábban meg-
fogalmazott elvárasaim miatt. Ezek a bérek egyáltalán nincse-
nek arányban az elvégzendő feladatok felelősségével, nem re-
ális elvárás a csillogó szem és professzionális szolgáltatói 
szemlélet. 

A sokkból azonban nagyon gyorsan fel kellett ébredni, 
mert jött a COVID, ami olyan feladat elé állította az egész vi-
lágot, amire nem volt senkinek előre megírt forgatókönyve. 
Mégis sikerült az első pillanattól fogva uralni a helyzetet, és 
az az összefogás, ami akkor történt, reményt adott számunkra. 
Tudtunk újra hinni, hogy képesek leszünk eredményeket pro-
dukálni. 

Az idén már huszadik éve gyűlő közgazdasági és informa-
tikai tapasztalataimat elsődlegesen központi kormányzati kör-
nyezetben szereztem, így pontosan tudom, hogy a választási 
ciklusok milyen negatív hatással vannak a hatékony műkö-
désre. Az országgyűlési választások után közel egy évig zajlik 
az újrarendeződés abban az esetben is, ha nem változik a kor-
mányzó erő; és a választások előtt másfél évvel már nem szü-
letnek politikai szempontból kockázatos döntések, így maxi-
mum 2 év áll rendelkezésre az érdemi reformokra.  

Egy önkormányzat esetében ennyi elvesztegetni való idő 
nincs. Hamar kiderült, hogy a testületi többség nem önkor-
mányzati ciklusokban gondolkodik, hanem Kenesét közép- és 
hosszútávon is fenntartható fejlődési pályára szeretné állítani. 
Ehhez pedig stratégiai szövetségesekre van szükség, amiket 
kizárólag őszinte kommunikációval és korrekt hozzáállással 
lehet szerezni. Az az önkormányzat, amelyik saját szerepét túl-
értékeli, és erőből próbál tárgyalni – ahogy egy monopolhely-
zetben lévő nagyvállalat –, az rövid távon érhet el sikereket 
egy-egy szerződés erejéig, de nem számíthat arra, hogy az 
adott vállalkozás örömmel segít, ha az önkormányzatnak van 
szüksége partnerekre. Márpedig egy Kenese méretű település, 
ahol nincs fix bevételt generáló érdemi ipari tevékenység, min-
dig ki lesz téve a költségvetését beborítani képes környezeti 
hatásoknak. 

Azt gondolom, hogy büszkék lehetünk azokra az együtt-
működésekre, amelyek keretében térkövezett Kálvin János 
teret, fedett színpadot, felújított hivatali hátsó épületet, újra-
burkolt utakat, kitisztított árkokat, valódi parknak kinéző és 
akként is használható Széchenyi-parkot, saját tulajdonú bü-
fésort vagy értékes vízparti területet szereztünk. Ezek egytől 
egyig olyan eredmények, amelyek önfenntartóak, és bevételt 
termelnek majd a településnek, így a mindenkori önkor-
mányzatnak nagyobb mozgástere lesz, mint nekünk volt eb-
ben a ciklusban. 

 

Nagy örömmel tölt el az is, hogy a Testületnek volt öt tagja 
(Heni, János, Jenő, Tamás és jómagam), aki a választást meg-
előző évben is felvállalta, hogy adót kell emelni a megemelke-
dett energiaárak finanszírozása érdekében. És nem csak az elő-
zetes egyeztetésen, hanem a testületi szavazás során is támo-
gatta a heten jóváhagyott javaslatot. Az egyik képviselőtársam 
kritikaként fogalmazta meg, hogy nem a Pénzügyi Bizottság 
kapta a feladatot, hanem én. 

Számomra viszont ez két ok miatt sem volt meglepő felké-
rés: 

1. a Bizottságnak volt három éve arra, hogy saját feladat-
körében javaslatot tegyen, azonban ebben a témában sem állt 
elő semmivel; 

2. a Bizottság elnöke állatorvosi egyetemre járt, nem szak-
ember, jómagam viszont közgazdász diplomával és gyakorlati 
tapasztalattal rendelkezem. 

Csillogó szemmel vállaltam a Testület által megszavazott 
felkérést, nagy lelkesedéssel végeztem el a részletes elemzést, 
ami alapján elkészítettem egy modellező eszközt. Ezen infor-
matikai eszköz birtokában a 2021. évi adatok alapján pontosan 
lehetett tervezi az építmény- és a telekadó várható értékét. 
Mind a hét képviselő ott volt, amikor bemutattam a modellt, és 
az induló javaslataimat, és ott helyben tudtunk készíteni Szabó 
Tamás javaslatára egy olyan verziót, ami aztán később a rende-
letbe is került, bár akkor már csak öt képviselő szavazta meg. 

Örömmel tölt el, hogy be tudtam tenni a közös kalapba egy 
olyan szakértői szolgáltatást, amiért egy adótanácsadó cég tíz-
millió forint feletti összeget kért volna, mert önmagában ezzel 
a tevékenységgel bőven megtérítettem a teljes ciklus alatt ka-
pott tiszteletdíjamat. 

A 2023 óta hatályos adórendelet igazságos, mert bevezette 
az általános közteherviselést, könnyítette az egyedül élők adó-
terhét, és azokat a nyaralótulajdonosokat kötelezi nagyobb ál-
dozatvállalásra, akiknek belefér az emelt összeg befizetése is 
annak érdekében, hogy Alsóréten is egész évben legyen köz-
világítás. Ezúton is köszönöm az adófizetőknek, hogy megér-
tették az adóemelés elkerülhetetlenségét, és a befizetésükkel 
biztosítják a megnövekedett költségek finanszírozását. 

– Említette, hogy a képviselői ciklus tapasztalatai alapján 
szeretett volna felkészülni az esetleges jövőbeli polgármesteri 
feladatokra. Hogy látja most ezt a kérdést? 

– Az elmúlt időszakban örömmel tapasztaltam, hogy nincs 
szükség rám polgármesterként, mert Jurcsó János sokkal job-
ban végzi ezt a feladatot, mint én tudnám. Szerencsére, látom 
a saját további szerepemet is a rendszerben, mert alpolgármes-
terként is tudom segíteni Kenese fejlesztését, és közben meg-
marad a lehetőségem tanítani az egyetemen, és folytathatom 
azt a szakmai munkát, amivel országosan is kiemelkedő fej-
lesztésekhez járulhatok hozzá. 

A tevékenységemet érintő legnagyobb kritikaként eddig 
azt hallottam, hogy nem élek életvitelszerűen Kenesén. Ez 
tény. Viszont az én munkám olyan, hogy bárhonnan tudom vé-
gezni, ahol elfér a számítógépem és van térerő a telefonom az 
internetkapcsolathoz. Az adórendelet háttérmunkáját például 
alapvetően Budapesten végeztem, míg az „egészségügyi fel-
hő” több fontos megbeszélését Balatonkeneséről vezettem az 
interneten keresztül. Egyáltalán nem befolyásolta egyiket sem, 
hogy hol voltam fizikailag. És az sem, hogy egy fárasztó mun-
kanap végén melyik ágyamban hajtottam álomra a fejemet. 

Jelen vagyok a település életében, ott vagyok a testületi 
egyeztetésen az év minden szakaszában, részt veszek az ün-
nepségeken és a rendezvényeken, ráadásul nem csak kam-
pányidőszakban. Mindezek mellett sokat futok és kerékpáro-
zok a település útjain, ismerem a kavicsokat is a járda pere-
mén, és nem csak autóból integetek a választópolgároknak. 

 



Balatonkenesei Hírlap                     – 16 –  2024. május 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Önkormányzati választások 2024 
Alpolgármestereink és képviselőink után Balatonkenese polgármesterével, Jurcsó Jánossal is áttekintettük a 2019 és 
2024 közötti éveket. Az alábbiakban az ő összegzését olvashatják. 
– Polgármester úr, az ön szemszögéből nézve hogyan ala-

kult a 2019 és 2024 közötti ciklus? 
Köszönöm a kérdést! 2019-ben, valamikor augusztusban 

született meg bennem az érzés, hogy elindulok és megméret-
tetem magam a polgármester-választáson. Előtte már öt éven 
keresztül képviselő voltam Balatonkenesén, beleláttam az ön-
kormányzatiságba, megtanultam, mit jelentenek az önkor-
mányzat alapelvei, s hogy hogyan lehet együttműködni má- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
jainkat, s közösen hozzuk meg a döntéseinket. Nagyjából 
ilyesmit fogalmaztam meg a teljesség igénye nélkül, s a mai 
napig fenn tudom ezt tartani, mint optimális városműködést, 
hiszen én megrögzött demokrata vagyok. 

Ha végigtekintek az imént felsoroltakon, úgy gondolom, 
többnyire helytálló megállapításokat tettem, és az eddigi négy 
és fél – öt évünket a testülettel ezek határozták meg. A civi-
lekre odafigyeltünk, Kocsis Jenő alpolgármester úr kiemelten 
a velük való párbeszédért, kapcsolattartásért felelt, őket koor-
dinálta. Megkérdeztük őket a programok összeállításának ide-
jén, de a kéréseiket is meghallgattuk, segítettük őket pályáza-
toknál. A civilek fontossá váltak Kenesén. Jó tudni azt, hogy a 
Városvédő egyesület mellett számos más, civilekből álló hiva-
talos és nem bejegyzett  szerveződés él és működik Kenesén. 
A teljesség igénye nélkül egy párat megemlítve: a Népdalkör, 
a Nyugdíjasklub, az Alsóréti Üdülőegyesület, a Horgászegye-
sület mind  alapsejtjei a településünknek. Tudjuk, hogy szá-
míthatunk rájuk, és ők is bizton ránk. Ott vannak a rendezvé-
nyeinken, élettel töltik meg Kenesét, jó hírünket viszik. Mi pe-
dig lehetőségeinkhez mérten segítjük és támogatjuk őket. 

De elhangzott az is, hogy végre hangsúlyt helyezzünk a vá-
rosközponttól távolabbi utcákra. Ebben is történt előrelépés: 
egyebek mellett közel harmincéves adósság volt a Berek utca 
szilárd burkolatú fedése, ami most megtörtént. 

Azt is megfogalmaztam annak idején, hogy nemcsak az 
utakról és a parkolókról szól Kenese, hanem a strandról is. Az 
egyik legfontosabb dolog volt például, hogy gyerekpancsolót 
készítettünk a Vak Bottyán strandon. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tunk, közösen irányítottuk a települést. Én ebben hiszek újra. 
Amikor annak idején, 2019 októberében beültünk ebbe a 

hajóba heten, úgy gondoltuk, ha egyformán húzzuk az evezőt, 
a hajó gyorsan és jó irányba fog haladni. Az viszonylag már 
hamar kiderült, hogy nem mindenki ugyanígy gondolta ezt.
Volt, aki az evező húzása helyett inkább irányítani igyekezett 
a hajót, hogy merre menjen, és milyen gyorsan evezzünk mi, 
hogy az neki megfeleljen. Kicsit később derült ki, hogy volt 
olyan is közöttünk, aki inkább a hajó meglékelésén kezdett el 
fáradozni, mint hogy elérjük a céljainkat. 

– Az eddigiekben is hallhattunk már a testület ötéves mű-
ködéséről, de mit sikerült elérni az időszak alatt? 

– Az a hozzávetőleg három és félmillárd forintra rúgó va-
gyongyarapodás, amely 2019 októbere és 2024 nyara között 
Balatonkenesén végbement, jelentős eredmény. 2014-ben Ba-
latonkenese és Balatonakarattya összvagyona 14 milliárd fo-
rint volt. Ha ehhez viszonyítjuk a három és félmilliárd forintot, 
akkor tetemes összegről beszélünk. Ennek több mint 50%-a öt 
ember egységes szavazatainak volt köszönhető. Volt, aki 
rendre tartózkodott, vagy nemmel szavazott. Ha számszerű-

 
 
 
 
 

sokkal, még akkor is, ha Kocsis 
Jenő akkori képviselőtársammal 
időnként csak ketten maradtunk 
egy oldalon. Igyekeztünk akkor 
is egyenesen fogalmazni és e-
gyenes derékkal megmaradni a 
véleményünk mellett. – Szóval 
2019 nyarára már volt egy kis ta-
pasztalatom, viszont úgy gon-
doltam, hogy a korábbi városve-
zetéssel ellentétben én másfajta 
Kenesén szeretnék élni, s más 
módon tudom elképzelni egy te-
lepülés irányítását, mint amilyen 
tapasztalataim voltak, ahogy az 
elődeim hozzáálltak a kérdéshez.

Akkoriban alapelveket fogal-
maztam meg, amelyek – most 
elővéve a 2019-es Facebook-
posztjaimat, mert még megvan-
nak, nem töröltem ki semmit –
egyszerűvé teszik a számonkéré-
semet, megmutatják az akkori 
véleményemet. Azt mondtam, 
számomra elsődleges, hogy a 
civilek szava számítson, a város-
központtól távoli utcák is válja-
nak fontossá, fejlesszük a strand-
 

Amikor 2019 őszén a Vadka-
csában volt egy ankét, akkor már 
megfogalmaztam, hogy kellene 
valamit kezdenünk a „lángosvá-
rossal”, a jelenlegi büfésorral. Ez 
már akkor húszéves adósság 
volt. S most épül az új büféso-
runk. Azt hiszem, büszkék lehe-
tünk azokra az eredményekre, 
amelyeket ennek a testületnek a 
tagjai a többségi szavazások a-
lapján elértek. 

Amikor nekiindultunk, azt 
mondtuk a városvezetés nem egy-
személyes dolog. Hogy meny-
nyire nem az, arra a legjobb 
példa a Covid-időszak volt, ami-
kor – bár hivatalosan a polgár-
mester szava döntött mindenben 
–, soha nem üléseztünk annyit,
mint akkoriban, hiszen a teljes 
testület hetente vitatta meg a fel-
adatokat. A járvány állásától füg-
gően ez vagy online zajlott, vagy 
direkt módon. Bár minden dön-
tést én írtam alá, és a saját nevem 
alatt hirdettem ki, minden kér-
désben testületi szavazást tartot-
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síteni akarnék, a fejlesztések közül több mint másfélmilliárd 
forint csak öt ember támogatását élvezte. 

Amikor letettük az esküt Balatonkenese képviseletére és 
irányítására, az egyik legfontosabb feladatunknak azt tekintet-
tük, hogy a város vagyonát megőrizzük, és a lehetőségeink 
szerint gyarapítsuk. Azt gondolom, hogy öten meg is tettünk 
ezért mindent. S túl azon, hogy anyagi javakban gyarapodott 
Kenese, programok tekintetében is jelentős előrelépés történt. 

2019-es felvetéseink között szerepelt, hogy a Balatonkene-
sén ingatlantulajdonnal rendelkezők között – legyenek állandó 
lakosok vagy nyaralótulajdonosok, olyanok, akiknek már ge-
nerációk óta itt élnek a felmenői vagy olyanok, akik csak pár 
éve költöztek Kenesére – nem szakadéknak vagy lövészárok-
nak kell húzódni, hanem kézen fogva kell tudniuk egymás 
mellett menni. Hiszen mindenkinek Balatonkenese megőr-
zése, fejlesztése a célja. Ebben is jelentős lépéseket tettünk. 
Közösséget építettünk: megpróbáltunk olyan rendezvényeket 
is létrehozni, amelyek a Keneséhez kötődő embereknek szól-
nak. Tavasszal, ősszel, télen ilyen eseményeink vannak. Ilyen 
a Kenese napja, a Mindenki karácsonya, a hagyományőrző 
disznóvágás – ezek kimondottan mind-mind a helyi közösség 
építését szolgálják. Ettől időpontban és időszakban elválik az 
a turisztikai főszezon, ahol a turisták és a településünkre csak 
kikapcsolódni járók számára olyan programokat biztosítunk, 
ami pedig nekik kedvező. Ez nem azt jelenti, hogy nincs átjá-
rás a két rendezvénytípus között, mert szerencsére egyre több 
kenesei jár a nyári rendezvényekre, és egyre többen érdeklőd-
nek az évközi programjaink iránt is. Ezt a fajta hídszerepet a 
testület meg tudta teremteni. Mert ötünk alapelve az, hogy az 
a kenesei, aki tenni akar és tesz Balatonkeneséért – mindegy, 
hogy hol született vagy hol élt korábban. Aki most itt él, itt van 
közöttünk, és fontos neki, hogy a település gyarapodjon, mű-
ködjön, ugyanolyan kenesei, mint aki generációk óta itt él. 
Ami fontos, hogy nemcsak a település összetartozástudatát si-
került erősíteni. 

Ha az a kérdés, hogy mi volt a polgármesterség legfonto-
sabb momentuma, azt tudom mondani: az, hogy vészterhes 
időben is tudtunk egységben dolgozni. Öten olyan szálakkal 
kötődtünk össze, hogy nem kell gondolkodni, a másik vajon 
mit gondol egy adott kérdésről. Tudjuk, szinte érezzük a másik 
válaszát. Önálló vélemények, viták természetesen vannak, de 
minden vita becsületes, egyenes és jó szándékú. Ez a legfon-
tosabb: egy olyan ötösfogat állt össze, amelyben az alap a má-
sik elfogadása és az iránta való bizalom. Ritkán mondhatja el 
közel öt évnyi együttműködés után egy testület, hogy egy 
többség ennyire össze tud zárni. Ráadásul mindezt nehezített 
pályán: közben volt egy világjárvány, egy energiaválság, nö-
vekvő igény a Balaton iránt. Mégis, ez a testület meg tudta 
őrizni az egységét. Ezért vagyok nagyon hálás két alpolgár-
mesteremnek, Kocsis Jenőnek és Tóth Péternek. Jenő bácsi a 
higgadtságával, a nyugodtságával és a tapasztalatával mindig 
jelezni tudta, hogy az adott pillanatban támadni kell, visszavo-
nulni kell, vagy éppen eszmecserét folytatni. Jenő bácsinak 
köszönöm, hogy a balesetem alatt átvette a feladataimat, és a 
napi munkája mellett helyettem is dolgozott, egyszerre több-
területen is helytállva. Nagyon köszönöm neki és képviselő- 
 

társaimnak, hogy Kenese zökkenőmentesen vészelte át azt a 
közel 8 hetet, amíg nem tudtam a feladataimat ellátni. 

Másik alpolgármesterünk, Tóth Péter a szakmaiságot 
hozta, azt a fajta fiatalos dinamizmust, ami egy közgazdász sa-
játossága, aki felülről szemléli a pénzügyeket, látja az össze-
függéseket, s nem idegen tőle a közigazgatás sem. Kurucz 
Henrietta bizottsági elnökasszony évtizedek óta együtt él Ke-
nesével, mindenkit ismer, s néha szavak nélkül is pontosan 
tudja, kinek mire van szüksége. S nem fél feláldozni a saját 
szabadidejét, hogy másokon segítsen. Ugyanígy Szabó Tamás, 
a Kulturális, Oktatási, Ifjúsági és Sportbizottság elnöke, aki a 
rendezvényekkel kapcsolatban folyamatosan egyeztet a Kul-
túra Házával. Emellett az egyik civil szervezetünk elnökeként 
olyan fantasztikus eredményt tett le egyesülete tagságával, 
mint az Iparosház megújítása. Rendezvényeinken is számítha-
tunk a Városvédő Egyesületre, ahol mindig tevékenyen vesz-
nek részt. Nemcsak szavakban védik a település érdekeit, ha-
nem tettekben is. Ha kell, az óvoda kerítését festik, ha kell, a 
gyermekorvosi rendelő kapuját újítják fel, ha kell, az Iparos-
házért tesznek. De ha arra van szükség, hogy a Lecsófeszti-
válon nagy mennyiségben lecsót főzzenek, akkor rájuk ott is 
számíthatunk. Nagyon köszönöm ezt nekik, mert enélkül a 
négy ember nélkül lehetett volna a polgármesternek bármilyen 
bölcsek köve a zsebében, akkor sem jutott volna előre a tele-
pülés, nemhogy ekkora léptékben fejlődjék. Akkor Kenese 
egészen biztosan lemaradt volna a környékbeli településekhez 
képest. Nekünk, ötünknek ez az együttműködési készség nem 
feltétlenül velünk született tulajdonság, hanem egy olyan ki-
alakult személyiségjegy, ami erősíti a települést, s erősíti a kö-
zösséget, amelyet eddig képviseltünk, és a továbbiakban is 
képviselni kívánunk. Ehhez kellenek a civilek, a magánembe-
rek, kellenek azok a beszélgetések, amelyeket akár Tamás, 
akár Jenő bácsi a húsboltban folytat. Kellenek azok a beszél-
getések, amikor Heni egy beteggel találkozik, vagy Péter, 
amint a Fb-on mondja el, hogy melyik döntésnek mi az oka, és 
milyen következményekkel jár. Kell, amikor fogadóórán kívül 
valaki megállít engem az utcán. Mert ez a legfontosabb: elér-
hetőek vagyunk, nem egy elefántcsonttoronyban ülünk, hanem 
jelen vagyunk. Igyekszem a település összes beruházásánál je-
len lenni, a feladatokból akár intézményi szinten, akár hivatali 
szinten kivenni a részemet. Ha valakinek elakadása van, meg 
tud találni, s az operatív munkában is igyekszem a lehető leg-
többet nyújtani. 

Természetesen sosem lehet kijelenteni, hogy maradéktala-
nul elértük és megvalósítottuk a céljainkat, látjuk és tudjuk, 
maradt feladat elég. De érezzük magunkban az elhivatottságot, 
hogy a lehető legtöbbet elvégezzük közülük. Ahogyan eddig 
sem számított, hogy milyen nap vagy hónap van éppen, Ke-
nese ügyeit mindennél fontosabbnak tartottuk és tartjuk. Szá-
munkra ez nem csak egy ősztől tavaszig tartó, 7-8 hónapos el-
foglaltság, amire vagy ráérünk vagy nem, a város ügyeivel 
időnk függvényében vagy foglalkozunk, vagy nem, hanem 
olyan egész éves, heti 7 napos megtisztelő feladat, amit szíve-
sen, a legjobb tudásunk szerint látunk el. Meggyőződésem, 
hogy ezt máshogy nem lehet… 

– nk –
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– Nagyon jól érezzük magunkat – mondja a doktornő, de 
ez érződik is a rendelő hangulatán. – Itt most csak átmenetileg 
vagyunk, már várjuk, hogy visszaköltözhessünk a felújított 
rendelőbe. Erre május 16-án kerül sor, onnantól az Óvoda ut-
cai rendelőben várjuk a betegeket. Köszönjük a páciensek tü-
relmét, hogy ebben az átmeneti időszakban rugalmasak és 
megértőek voltak! 

– Honnan érkezett hozzánk Kenesére? 
– Németországból jövök, Regensburg déli részéről. Buda- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ni. Ha az egészen kis gyerekeket is elhozzák a szüleik fogor-
voshoz, megtanulják, mit szabad enni, inni, hogyan kell helye-
sen fogat mosni. Ha akkor jönnek, amikor a gyereknek még 
nincs problémája a fogaival, nem fog félni a fogorvostól. Fon-
tos lenne, hogy ezt megértsék a szülők. Ma már rengeteg lehe-
tőség van, amivel a fogorvosi kezelés nem fájdalmas. Lénye-
ges, hogy mindenki rendszeresen járjon fogorvoshoz ellenőr-
zésre. Ha az emberek tudják, hogyan kell helyesen ápolniuk a 
fogaikat, együtt tudunk dolgozni rajta, hogy jobb legyen az ál-
lapotuk. 

Nagyon hálás vagyok Dórinak, a munkája nagy segítség 
a számomra. Fogadja a betegek telefonjait, nagyszerűen ter-
vezi a kezeléseket, hogy ne kelljen sokat várni. Kérjük, hogy 
mielőtt jönnének hozzánk, mindenképpen kérjenek időpon-
tot! 

A kommunikáció is sokat számít, hogy a kezelés során a 
páciens tudja, milyen lehetőségei vannak, azoknak mi az elő-
nye, mi a hátránya, mi mennyibe kerül. Kezelés közben min-
dig mondom, hogy éppen mit csinálok és miért. Jó érzés, ami-
kor a kezelés után valaki elégedetten megy el. 

– Milyenek az itteni tapasztalatai? 
– A páciensek gyakran nem ismerik a helyes szájhigiénia 

és a szűrés fontosságát. Pedig a fogak ellenőrzésére időt kell  
szánni, nem csak akkor, amikor már fáj. Nekem fontos, hogy 

 
 
 
 
 
 
rendesen végezzem a munkámat. Törekszem rá, hogy a keze-
lés esztétikailag is megfeleljen. 

Az alapellátáson felül végzünk fogfehérítést, fogpótlást is. 
Új, modern technológiával, jó anyagokkal dolgozunk. Remek 
fogtechnikusunk van, akivel szorosan együttműködünk. A fo-
gászati területen folyamatosan vannak új kezdeményezések.
Úgy gondolom, fiatal, motivált fogorvosként nem kell félnem 
új fogászati technikák alkalmazásától. 

Örülök, hogy sok páciens bizalommal visszatért hozzánk. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Még egy kérdésem van: mennyire nehéz a magyar nyelv? 
Mert nagyon jól megy. 

– Szerintem mindig hallatszani fog, hogy külföldi vagyok. 
Az elején megtanultam a szavakat, de nagyon gondolkodnom 
kellett a ragok, jelek, képzők használatán, mikor mi jön. De 
mindig jobb voltam nyelvtanulásban, mint matematikában. 
Nyitottnak kell lenni ebben is, próbálni a beszédet. Ha nem 
értem, mit mond valaki, visszakérdezek, vagy megkérem Dó-
rit, hogy segítsen, mert tudja, mit értek és mit nem – ő már 
beszél Clara-nyelven. Mindent értek, csak nem biztos, hogy 
rögtön tudok válaszolni. Bátran lehet tőlem is kérdezni, ha va-
lami nem világos, szívesen elmondom még egyszer. 

– Akkor tehát jelentkezzen bárki bátran, fogadják. 
– A rendelési idő első és utolsó órájában tudunk bejelent-

kezést fogadni – veszi át a szót Dóri. – Van egy Facebook ol-
dalunk, ahol a rendelésről, aktualitásokról hírt adunk. Várunk 
mindenkit szeretettel! 

– nk –
A rendelési időt, elérhetőségeket a Balatonkenesei Hírlap 

közérdekű információs oldalán is megtalálják.
 
 

 
 

Jó hangulatban, fájdalommentesen fogorvoshoz 
Február 20-án újraindult az OEP által finanszírozott gyermek és felnőtt fogászati ellátás Balatonkenesén. Meglátogattuk 
a jelenleg ideiglenes helyén, a Tátorján Játékvár épületében működő rendelőt, hogy megismerjük és bemutassuk Önöknek 
dr. Kurzidim Clarát és asszisztensét, Braun Dórát. 

 pesten, a Semmelweis Egyetemen 
tanultam. Ott találkoztam a vőle-
gényemmel, aki kenesei. Úgy dön-
töttünk, itt telepszünk le. Hallottam 
róla, hogy a város fogorvost keres, 
megpályáztam és elnyertem az ál-
lást. Örülök, hogy itt dolgozha-
tom. 

– Miért éppen Magyarországot 
választotta a tanulásra? 

– Az apukám is Budapesten ta-
nult, harminc évvel előttem. Ő a-
jánlotta a Semmelweis Egyetemet. 
A fogorvosi munkában nagyon sok 
múlik a gyakorlaton, itt pedig jó a 
gyakorlati képzés. Természetesen 
szükség van hozzá elméleti tudás-
ra is, de a fogásokat tanulni kell. 

– Mit tart a legfontosabbnak a 
fogászati ellátásban? 

– Elsősorban azt, hogy a keze-
lés fájdalommentes és kellemes le-
gyen. 

Nagyon fontos a rendszeres fo-
gászati szűrés, ellenőrzés. Így a 
problémákat idejében lehet kezel-

 

Állami praxisban dolgozunk, de 
úgy fogadjuk a betegeket, mintha 
magánrendelésre jönnének. 

– Dóri, honnan érkezett Kene-
sére, hogy a doktornő asszisztense 
legyen? 

– Balatonalmádiban lakom.
Megismerkedtem Clarával, és ki-
derült, hogy éppen mindketten ál-
lást keresünk. Amikor úgy adó-
dott, hogy együtt dolgozhatunk, 
igent mondtam. Élvezzük a közös 
munkát. 

Vegyésznek tanultam, de nem 
tetszett igazán. A fogászati asz-
szisztens szakma viszont felkel-
tette az érdeklődésemet. Mindig 
vonzott az egészségügy, de nővér 
nem szerettem volna lenni. 

– Clara is rögtön fogorvosnak 
készült? Vagy volt más elképzelés 
is? 

– Gyerekkoromban úgy gon-
doltam, tanárnő leszek, de ezt 
gyorsan elvetettem. Nem lenne tü-
relmem hozzá. 
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Az alábbiakban egy olvasói levelet közlünk, amely szin-
tén a fogászati kezeléssel kapcsolatban íródott. 

Köszönet új fogorvosnőnknek 
és asszisztensének! 
Várakozással tekintettünk a TB által finanszírozott fogá-
szati rendelés újraindítása, új fogorvosunk érkezése elé. 
Mint ismert és köztudott, korábbi fogorvosunkkal  tevé-
kenysége kapcsán kifogások merültek fel (higiéniai problé-
mák is). Többedmagammal az előre kifizetett kezelésért az 
elvárt fogorvosi  ellenszolgáltatást csak részben vagy egy-
általán nem kaptuk meg. A miértre a volt fogorvosunk tud-
hatja a választ. Önkormányzatunk a Polgármester úr veze-
tésével azonban gyorsan és gördülékenyen megoldotta a 
szakrendelés újraindítását – köszönjük! 

Fogorvosi rendelőnk Dr. Kurzidim Clarával kezdte meg 
munkáját, s szinte az elsők között jelentem meg elmaradt, 
illetve befejezetlen kezelésem folytatására. Úgy gondolom, 
hogy a doktornő munkába állásának napjától hivatássze-
rűen, precízen, és – bár laikusként jegyzem meg – szakma-
ilag kifogástalanul és szakszerűen látja el betegeit. Fogor-
vosnőnk nem csak kedves és közvetlen, hanem lelkiismere-
tesen, nagy odafigyeléssel, a higiénia maximális betartásá-
val látja el feladatát. 

S ezt mi sem mutatja jobban, mint hogy egyre nagyobb a 
bizalom iránta, a kezelésre jelentkezők száma napról napra 
nő, s bizony a naptár hetekre megtelt már a nem sürgősségi 
ellátásokkal. 

Köszönöm a doktornőnek, s bízom benne, hogy még hosszú 
ideig fogja hivatását szolgálni a keneseiek megelégedésére 
városunkban! 

Utóiratként: nem árt tudni, hogy egyes fogászati kezelések, 
beavatkozások 62 év felett ingyenesek, illetve támogatottak 
(rágóképesség helyreállítása), s a fogászati beavatkozá-
sokra a NEAK-hoz benyújtott egyedi kérelemmel lehet tá-
mogatást, költségtérítést kérni. Bővebben a NEAK honlap-
ján lehet tájékozódni. 

Nemesi Zsolt 
 

A Kultúra Háza foglalkozásai, 
programjai 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HÉTFŐ 
8:00-9:30 

Jóga Beával 
Oravecz Beatrix 

+ 36 30 396 57 07 
páratlan heteken 

11:00-11:45 
Kerekítő mondókázó 

foglalkozás 
Kórodiné Demeter Orsolya 

+ 36 30 573 15 06 
16:30-17:30 

Euphoria Művészeti 
Stúdió 

gyermek táncfoglalkozás 
Kertay Zsuzsanna 
+ 36 70 360 12 24 

17:30-18:45 
Jóga Timivel 

Varga-Greman Tímea 
+ 36 20 996 99 39 

17:30-18:45 
Zumba Zitával 

Potó Zita 
+ 36 30 835 16 58 

KEDD 
9:00-12:00 

Falugazdász 
Makrai Mercédesz 
+ 36 30 679 73 87 

15:00-16:30 
Szivárvány Népdalkör 

Séri Márta 
+ 36 30 911 75 45 

16:00-17:00 
SZTM Kids 

mozgásfejlesztés 
Rádi József 

+ 36 70 363 76 87 
17:30-18:30 

Jógakalandos gyerekjóga 
6-12 éves gyerekeknek 

Árvai Ágnes 
+ 36 30 386 73 90 

17:30-18:30 
Nia Tánc 

Gyenesei Krisztina 
+ 36 30 649 42 09 

 

SZERDA 
8:00-9:30 

Jóga Beával 
Oravecz Beatrix 

+ 36 30 396 57 07 
CSÜTÖRTÖK 

8:00-9:00 
Nia Tánc 

Gyenesei Krisztina 
+ 36 30 649 42 09 

9:00-10:00 
Senior Pilates 
Bankó Magda 
14:00-17:00 

Tátorján Nyugdíjas Klub 
Havi egy alkalommal 
Nyemcsok Györgyné 

+ 36 70 630 28 16 
16:30-18:00 

Euphoria Művészeti 
Stúdió 

gyermek táncfoglalkozás 
Kertay Zsuzsanna 
+ 36 70 360 12 24 

17:30-18:45 
Jóga Nikivel 

Hajduczky Nikolett 
+ 36 30 653 77 10 

18:15-19:00 
Gerinctorna 

Horváth Robertina 
+ 36 30 416 88 81 

PÉNTEK 
8:00-9:30 

Jóga Beával 
Oravecz Beatrix 

+ 36 30 396 57 07 
 

Várunk 
mindenkit 

szeretettel! 
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SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ 
Gyermekek otthongondozási díja (GYOD) 

 
 
 
 
 
het ezzel a támogatási formával, akinek a gyermeke súlyos fogyaté-
kosságból vagy tartós betegségből kifolyólag az önellátásra képte-
len. Tartósan beteg a gyermek, ha egészségi állapotára figyelemmel 
előreláthatóan három hónapnál hosszabb időtartamban ápolásra, 
gondozásra szorul. Vér szerinti és örökbefogadó szülő is részesülhet 
a támogatásban. 

A jogosultság a szülőn kívül a gyermek más, vele közös háztar-
tásban élő hozzátartozója számára is megállapítható, ha  

● a gyermek állandó és tartós gondozásában a saját egészségi álla-
pota miatt akadályozottá vált, 

● a szülő felügyeleti joga a szünetel, illetve azt a bíróság megszün-
tette, vagy 

● a szülőnek az ellátásra való jogosultságát a gyermekre tekintettel 
korábban már megállapították, de a szülő meghalt. 

Beleszámít, akinek: 
● látóképessége segédeszközzel vagy műtéti úton nem korrigálható, 

avagy teljesen hiányzik, vagy alig látóként minimális látásmarad-
vánnyal rendelkezik, és ezért kizárólag tapintó – halló életmód 
folytatására képes; 

● mozgásszervi károsodása, illetőleg funkciózavara olyan mértékű, 
hogy helyváltoztatása a külön jogszabályban meghatározott se-
gédeszköz állandó és szükségszerű használatát igényli, vagy álla-
pota miatt helyváltoztatásra még segédeszközzel sem képes, vagy 
végtaghiánya miatt önmaga ellátására nem képes; 

● hallásvesztesége olyan mértékű, hogy a beszédnek hallás útján 
történő megértésére és spontán elsajátítására segédeszközzel sem 
képes, és halláskárosodása miatt a hangzó beszéd érthető ejtése 
elmarad; 

● értelmi akadályozottsága genetikai, illetőleg magzati károsodás 
vagy szülési trauma következtében alakult ki, továbbá tizenne-
gyedik életévét megelőzően bekövetkező súlyos betegség miatt 
középsúlyos, vagy annál nagyobb mértékű, valamint aki IQ ér-
tékétől függetlenül a személyiség egészét érintő pervazív fejlő-
dési zavarban szenved (pl.: autizmus, Asperger-szindróma stb.), 
és az autonómiai tesztek alapján állapota súlyosnak, vagy kö-
zépsúlyosnak minősíthető (BNO szerinti besorolása: F84.0 – 
F84.9). 

A támogatás igénybevételéhez 
a következő igazolásokra van szükség: 

● 6 év alatti ápolt gyermek esetén a magasabb összegű családi 
pótlékra jogosító igazolás kiállítására is hivatott szakorvos vé-
leménye az ápolt gyermek súlyosan fogyatékos vagy tartósan 
beteg állapotáról, valamint önellátási képességének mértéké-
ről; 

● 6. életévét betöltött ápolt gyermek esetén a háziorvos vagy házi 
gyermekorvos igazolása arról, hogy az ápolt gyermek súlyosan 
fogyatékos vagy tartósan beteg; 

● ha a gyermek oktatási intézménybe jár (óvoda, köznevelési, fel-
sőoktatási intézmény), az intézmény vezetőjének igazolása az in-
tézményben való tartózkodás időtartamáról. 
A 6. életévét betöltött ápolt gyermek esetén nem kell csatolni a 

kérelem mellé a háziorvos igazolását, ha az ápolt gyermeknek fo-
gyatékossági támogatásra, vakok személyi járadékára, illetve rok-
kantsági járadékra való jogosultsága áll fenn. 

Az önellátásra való képtelenséget 6 éven aluli gyermekek eseté-
ben szakorvos, más  esetekben orvosszakértő állapítja meg. A 
vizsgálat kiterjed arra, hogy az ápolt gyermek bizonyos tevékeny-
ségek elvégzésében – étkezés, öltözködés, tisztálkodás, kontinen-
cia, illemhelyhasználat, lakáson belüli közlekedés, köznevelési 
intézmény látogatása – mennyiben szorul segítségre. 

 

A gyermekek otthongondozási díja talán még 
nem olyan elterjedt támogatási forma, viszont 
olyan ellátás lehet a családok számára, ami anyagi 
segítséget nyújthat. Érdekessége, hogy nemcsak a 
18. életévig vehető igénybe, hanem a gyermek élet-
korától függetlenül. Kik kaphatják? Az a szülő él-

Mekkora a támogatás összege? 
2019-ben 100.000 Ft – 2020-tól 123.910 Ft – 2021-től 147.315 Ft 

– 2022-től az érvényes minimálbérnek megfelelően 200.000 Ft –
2023-tól 232.000 Ft. 2024-től az összeg: 266.800 Ft. 

Az ellátás összegéből 10% nyugdíjjárulékot vonnak le. Az a 
szülő, aki két beteg gyermeket nevel, másfélszeres összegben kapja. 

A szülő a GYOD mellett legfeljebb napi négy órában folytathat 
keresőtevékenységet, kivétel ez alól  az otthoni munkavégzés. 

Fontos! A GYOD összege más rendszeres pénzellátásban része-
sülő jogosult esetén a GYOD havi összegének és a másik pénzellátás 
bruttó összegének különbözete. 
A GYOD iránti kérelmet a következő helyeken lehet benyújtani: 

● a lakóhely szerint illetékes járási hivatalnál, 
● a települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál, valamint 
● a kormányablaknál. 

A GYOD-ban részesülő szülő a többi gyermeke után jogosult le-
het csecsemőgondozási díjra (CSED-re), gyermekgondozási díjra 
(GYED-re) és gyermekgondozást segítő ellátásra (GYES-re) is. 

A GYOD a gyermeknevelési támogatással (GYET-tel) korlátozás 
nélkül együtt folyósítható. 
A GYOD folyósításának kizáró okai 

Abban az esetben, ha  a gyermek két hónapot meghaladóan fek-
vőbeteg-gyógyintézeti, valamint nappali ellátást nyújtó, vagy bentla-
kásos szociális intézményi ellátásban, óvodai elhelyezésben, vagy 
gyermekvédelmi szakellátást nyújtó bentlakásos intézményi elhelye-
zésben részesül, továbbá  köznevelési intézmény tanulója, felsőokta-
tási intézmény nappali képzésben részt vevő hallgatója, kivéve, ha: 

● a köznevelési intézményben eltöltött idő a kötelező tartózkodásra 
meghatározott időtartamot nem haladja meg, 

● az óvoda vagy a nappali ellátást nyújtó szociális intézmény igény-
bevételének, illetve a felsőoktatási intézmény látogatási kötelezett-
ségének időtartama átlagosan a napi 5 órát nem haladja meg, vagy 

● az intézmény látogatása, a szolgáltatás igénybevétele csak a szülő 
rendszeres közreműködésével valósítható meg, és ezt az intéz-
mény vezetője igazolja. 

A GYOD-ra való jogosultság megszűnésének okai: 
● ha az ápolást, gondozást végző szülő a gyermekek otthongondo-

zási díjára való jogosultság feltételeinek felülvizsgálatára irá-
nyuló eljárást akadályozza; 

● ha az ápolást, gondozást végző szülő vagy az otthon gondozott 
gyermek tartózkodási joga megszűnt, vagy tartózkodási jogának 
gyakorlásával felhagyott; 

● ha az otthon gondozott gyermek meghal; 
● ha az otthon gondozott gyermek már nem tekinthető önellátásra 

képtelennek; 
● ha az ápolást, gondozást végző szülő a kötelezettségét nem teljesíti;
● ha azt az ápolást, gondozást végző szülő kérte, vagy  jogosultságot 

kizáró körülmény következik be. 
A támogatási jogosultságot két évente vizsgálják felül. 
A GYOD igényléséhez szükséges nyomtatványok  elérhetőek a  

járási hivatalnál, kormányablaknál és a polgármesteri hivataloknál. 
Segítség kérhető a családsegítőnél is. Elektronikus formában a nyom-
tatvány megtalálható az EMMI ügyfélszolgálati oldalán – http://emmi-
ugyfelszolgalat.gov.hu/ –, valamint a http://csaladitudakozo.kormany.
hu oldalon, és a fővárosi és megyei kormányhivatalok honlapjain. 

Jogszabályi háttér:
● a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló

1993. évi III. törvény 38 – 39/C. §
● a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások igénylésének és 

megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól 
szóló 63/2006. (III. 27.) Korm. rendelet

Forrás: kormanyhivatal.hu
Összeállította: Varga Ákos

andragógus, személyügyi szervező, 
szakvizsgázott okleveles szociálpolitikus
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– Bollók Ferenccel – 
– Május: a palántázás ideje – Növényvédelem – Konyhakert és díszkert – 

Eljött végre a szívünket, lelkünket átjáró, legszebb, leggaz-
dagabb hónap, május. A kertésznek jól be kell tudni osztani az 
idejét, hogy megfelelő ütemben tudja végezni a néha égetően 
szükséges munkát. Ilyen például jó barátunk, a kapa, amellyel, 
ahogy egy kis aranyat érő eső után megpirult a föld, szorgal-
masan kapáljunk, hogy megakadályozzuk a kincset érő talaj-
nedvesség elillanását, és megszabaduljunk a pillanatok alatt 
kikelő gyomoktól. 

Nehéz kérdés a növényvédelem. Megfigyeltem, hogy a nö-
vényt szerető emberek egyre kritikusabban nyúlnak ehhez a 
kéréshez, amit meg tudok érteni, mert az elmúlt évtizedek leg-
inkább a növényvédő szerek pazarlásáról szóltak. Sokszor 
óhatatlanul elkövettük azt a hibát, hogy megpróbáltuk uralni a 
természetet, és ezzel sok hasznos kis élőlényt is elpusztítot-
tunk. Ma már van módunk ezt okosabban, biztonságosabban 
végezni. Egy kis beszélgetéssel a gazdaboltban mindenféle 
nyavalyára találunk megfelelő biológiai védekezést. Az a fő 
szempont vezéreljen minket növényvédelmi döntéseinkben, 
hogy szeretett növényeinket elsősorban jó kondícióba kell 
hoznunk. Ezáltal csökken a beavatkozás, amelyet igazából 
eredményesen preventív módon tudunk elvégezni. Mondok 
néhány példát: ha csak a kedves rózsabokrunkra gondolunk, 
bármit csinálhatunk, a levéltetű meg fogja találni, édes-nedves 
levét szívogatva folyamatosan, s a nőstény nemzés nélkül tolja 
ki magából az utódokat. Ha már megjelentek, a metszőollóhoz 
nyúljunk, távolítsuk el a fertőzött részt, s nejlonzacskóba cso-
magolva tüntessük el. S hogy ezt a kellemetlen munkát meg-
spóroljuk, jó előre, heti – tíz napos rendszerességgel megelő-
zőleg kezeljük a növényeket. 

A rovarkártevők részére kitalált, lassan évszázados készít-
mény a Piretroid termékcsalád, amely ránk, emberekre ve-
szélytelen, mert a rovarvilágban a vázat alkotó kitin szintézisét 
gátolja, s ezzel meg tudjuk akadályozni a túlzott elszaporodá-
sukat. 

Ma már a gombákkal is – pl. lisztharmat – könnyebben el 
tudunk bánni, ha egy kicsit előre gondolkodunk, s valamely 
olyan gombatörzset juttatunk ki, emberre, állatra és más nö-
vényre veszély nélkül, amely kolonizál, ezáltal az ártalmas 
gombabetegségek nem tudják eluralni a növényt. 

Megfigyeltem, hogy felgyorsult világunkban a növényba-
rátok szívesen lepasszolják a növényvédelmi feladatokat, úgy-
mond vállalkozók számára, és közben nem gondolnak arra, 
hogy ellenérdekeltségű szerződést kötnek. A vállalkozó sze-
retné minél gyorsabban, amikor neki jó, elvégezni a permete-
zést, holott a beavatkozás sokkal inkább jól időzített, pontos, 
folyamatos  munkát igényel. Nem elég, ha a permetléért kifi-
zetem a pénzt, ezzel nem oldódik meg a probléma: folyamato-
san figyelemmel kell kísérni a folyamatot. 

Nemcsak a világ gyorsul, hanem ilyenkor a növény élette-
vékenysége is robbanásszerűen beindul. Ezt csak a megfelelő 
figyelemmel lehet követni. Gondolok itt arra, hogy egy-egy 
növényünk akár egy nap alatt több centimétert is tud növe-
kedni. A régi öregek azt mondták: a jó erőben levő növény 
kinő a betegségek foga alól. 

Visszatérve a gazdaboltokra: a mikrobiológiai készítmé-
nyek igazi segítőtársakká válhatnak. Okszerű használatuk nem 
jelent veszélyt a környezetre. Név nélkül mondok egy példát, 
amelyet sikerrel alkalmaztam reménytelen esetekben: egy 
olyan baktériumfaj, amelyet a Mojave-sivatagban fedeztek fel. 
Ez egyszerre erősíti a növény immunrendszerét, és táplálja is. 
(A biztos halálból lehetett így visszahozni meggyfákat.) 

Konyhakert 
Nem vagyunk még elkésve semmivel sem. Zöldségnövé-

nyeink többsége melegebb éghajlatról származik, ahol a talaj-
nak is magasabb a hőmérséklete – ezen a hőmérsékleten mű-
ködnek optimálisan a talajlakó mikroorganizmusok is, ame-
lyek a legnagyobb segítőnk. 

Május közepe, vége az igazi palántázóidő. 
A spárgatök bármilyen talajon megterem, amennyiben az 

elegendő tápanyagot tartalmaz. Mivel a félárnyékos helyet is 
jól tűri, olyan helyen is termeszthetjük, ahol más zöldségfélé-
ket már nem lehet. Kerítésre is futtatható. Felhívom a figyel-
met a kolbásztökre, csak azért, hogy kolbászból legyen a kerí-
tés. 

A tökkel komposzthalmot és földkupacokat is árnyékolha-
tunk. A tököt azonban nem szabad a komposzthalomba ültetni, 
hanem csak mellé. 

A cukkinit a konyhában nagyon sokoldalúan használhat-
juk, egyre kedveltebb zöldségféle. A cukkini nem indás, zö-
mök, bokros növekedésű növény. A termés többé-kevésbé kar-
csú, hengeres, vagy egyik végén kissé megvastagodott. A faj-
tától függően a termés lehet sötét, közép- vagy világoszöld 
színű. Vannak olyan fajták is, amelynek termése fehér vagy 
narancssárga, vagy például gömb alakú. 

Akárcsak a cukkini, a csillagtök (patisszon) is az étkezési 
tök egyik változata. A csillagtök fehér, elefántcsontszínű ter-
mése korong alakú, a szélén többé-kevésbé erősen bordázott. 

A paradicsom szabad, napos helyen és gyorsan melegedő, 
humuszban gazdag, középkötött talajon jól érzi magát. Ha jól 
tartjuk, nagy gyökeret nevelünk neki, egyáltalán nem vízigé-
nyes: heti egy, nagy adagú öntözéssel jól elboldogul. A legtöbb 
zöldségfélével ellentétben a paradicsomot több éven át ter-
meszthetjük ugyanazon a helyen, nem lép fel talajuntság. Ha a 
paradicsomot déli fekvésű fal elé ültetjük, nagyon korán te-
remni kezd. Az eredményes paradicsomtermesztéshez edzett, 
jól fejlett gyökérlabdájú palánták szükségesek. A tápkockás 
palánta többletköltsége bőségesen megtérül. A paradicsompa-
lánta minősége nem a magassága, hanem a szár vastagsága 
alapján ítélhető meg. A megnyúlt paradicsompalántákat úgy 
ültessük el, hogy a szár alsó része a földbe kerüljön. Ilyenkor 
viszont ne merőlegesen, hanem ferdén ültessük el a növénye-
ket, ezzel elkerüljük, hogy a gyökerek hideg talajrétegbe ke-
rüljenek. 

A paradicsom lábánál simán fel tudunk még nevelni valami 
jóféle nyári salátát, karalábét, korai fejeskáposztát vagy akár 
kelkáposztát is, mert mire a növény kiterjed, ezeket leszüretel-
hetjük. 
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Tojásgyümölcsöt (padlizsánt) csak akkor termeszhetünk 
eredményesen, ha a szabadban napos, védett helyre ültetjük. 

A paprika nagyon napfény- és hőigényes, a paradicsom-
hoz hasonlóak a talajjal szembeni igényei, de az időjárási vi-
szonyokkal szemben igényesebb. Szabad földben lehetőleg 
szélvédett, napos helyre ültessük; jó vízáteresztő képességű, 
humuszban gazdag, nem túl kötött, semleges vagy enyhén 
savanyú kémhatású talajt kedvel. Mama azt mondta nekem, 
hogy a paprika olyan növény, hogy a feje állandóan a napon, 
a lábai meg vízben legyenek. 

Ne feledjük, hogy őszi betakarításra május elején, köze-
pén még simán elvethetjük a sárgarépát. Javaslom, hogy 
egy-egy sort még rakjunk le! 

Beszéljünk egy kicsit a díszkertről! 
A sárga violát, a csupros harangvirágot, a gyűszűvirágot

és a mályvarózsát május folyamán kell elvetnünk ahhoz, 
hogy jövőre virágozzon. Legkésőbb május első felében ültes-
sük ki a kerti violát, a chabaud szegfűt és a kínai szegfűt, az 
oroszlánszájat. Ezek nem érzékenyek a késői fagyokra, ha jó 
edzettek a palánták. Május közepe utána  a melegágyakban 
előnevelt egynyári palántákat is kiültethetjük. Ilyenek pél-
dául az őszirózsa, a szarkaláb, a petúnia stb. De a rézvirág, 
a büdöske ültetésével feltétlenül várjuk a meg a május köze-
pét. 

Jut eszembe, hogy idén a tulipán jó hamar elvirágzott. 
Feltétlenül vágjuk le a fejét, mert így a növény minden ener-
giáját a hagymák kifejlődésére koncentrálja, nem a magokra. 
Az ágyásokat egynyári virágok beültetésével hasznosíthat-
juk. Olyan ágyásokba, ahová tulipánt és/vagy nárciszt ültet-
tünk, általában egymástól 20 centiméterre, akkor bőven jut 
hely az egynyáriaknak is. 

A muskátli és a petúnia fejlődéséhez tápanyagban gaz-
dag, középkötött talajra van szükség. Be kell látni, hogy a 
nagyáruházak polcairól akciósan vásárolt tőzegpor nem látja 
el a feladatát. Sose sajnáljunk jó minőségű földet használni, 
amelyet bátran felüthetünk az előző évekből megmaradt föl-
dünkkel, vagy pedig a vakondtúrás morzsalékos szerkezetű, 
jó illatú földje is segítőtársunk lehet. 

A balkonládában minden növénynek biztosítsunk ele-
gendő helyet a megfelelő növekedéshez. Ha túl kevés növény 
ültetünk a ládába, egész nyáron siváran hat. Ha túl sokat, a 
növények nagyon megnyúlnak és nem nyújtanak szép lát-
ványt. Napos helyre mindenekelőtt a muskátli és a petúnia
ültethető, és hihetetlen sikert okozhat a büdöske megszámlál-
hatatlan, pompás fajtája, amely a mostanában oly gyakori tar-
tós kánikulákat is jól viseli A fuxia és a begónia szélárnyékos 
és árnyékos helyekre a legalkalmasabb balkonládás növény-
nek.  Mindkettőből van felfelé törő növekedésű és csüngő 
fajta. Olyan helyeken is nagyon mutatósan hatnak, ahol más 
virágos növényeket már nem nevelhetünk. Egy tipp: a 
csüngő szegfűt csak az utóbbi időben kezdték el balkonlá-
dába ültetni, s lassanként elterjed ilyen irányú hasznosítása. 
Megfelelő ápolás mellett éveken át díszítheti balkonládáin-
kat. Ezek a szegfűk az árnyékot nem kedvelik, ám a keleti és  
a nyugati fekvésű helyet jobban szeretik, mint a tűző napot. 
Télire vigyük őket, fagymentes, hűvös és világos helyre. 

Ha nagyobb felületet szeretnénk befuttatni, akkor ültes-
sünk tűzbabot (Phaseolus)! 

A vízzel permetezéshez meleg időben az összes szobanö-
vényt kivihetjük a szabadba, de csak olyan helyre, ahol nem 
éri őket közvetlenül a nap, és nem huzatos. Csak addig hagy-
juk kint őket, amíg a víz lecsepeg róluk. Sokkal hatékonyabb, 
ha az egész növényt vízzel lepermetezzük, mintha csak a le-
veleiket mosnánk le. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kerti szegfű 
A szegfűféléket illatos virágai-
kért évezredek óta termesztik. 
Számtalan nemesített változata 
van, kedvelt dísznövény, vágott 
virág. A legváltozatosabb szí-
nekben fordul elő. Magassága, 
virágának nagysága fajtától 
függ. Szára, lándzsás levelei 
szürkések vagy kékeszöldek. 
Könnyen gondozható: kedveli 
a napos fekvést, a jó vízáte-
resztő képességű talajt, mely 
lehet kissé lúgos kémhatású. 
Földjét nyirkosan tartsuk, de ne 
öntözzük túl, mert rothadhat a 
gyökérzete. Kártevői általában 
nincsenek, esetenként azonban 
a lisztharmat megtámadhatja. 
Február-márciusban magvetés-
sel, a nyár elején dugványozás-
sal szaporíthatjuk. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sárga viola 
A régi paraszti kertekben szinte 
mindig megtalálható volt. Lán-
dzsa alakú levelek borítják ezt 
a 30-60 cm-re megnövő, illatos 
virágú növényt, mely április 
végétől a nyár elejéig bontja 
szirmait. A virág a sárga valam-
ennyi árnyalatában előfordul, 
nem ritkán pirosba hajlik. Ked-
veli a napos fekvésű helyeket, 
és a laza, enyhén meszes föl-
det. Rendszeres öntözésre van 
szüksége, de nem túl vízigé-
nyes növény. Magja május vé-
gén, június elején vethető, a pa-
lánták a fagyok elmúltával ül-
tethetők ki. Magjait elszórva 
magától is kikel. A fagyra érzé-
keny, de csak igazán hideg tele-
ken van veszélyben. Kártevői 
lehetnek a csigák. 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bársonyvirág 
A közismertebb nevén büdöske-
ként emlegetett növényünk az 
őszirózsafélék családjába tarto-
zik. Amerika déli részéről ke-
rült Európába, Magyarorszá-
gon a 18. század óta díszíti a 
kerteket. Szereti a meleg, napos 
fekvésű helyeket, az egyenletes 
vízellátást, a tápanyagban gaz-
dag földet. Száraz virágait eltá-
volítva újabb és újabb virágo-
kat hoz. Magjait érdemes ösz-
szegyűjtenünk, hogy a követ-
kező évben is díszítse kertün-
ket, virágládáinkat. Ha palántát 
nevelünk belőle, a növényt a 
fagyok után ültessük szabad 
földbe. Sajnos a meztelen csi-
gák is nagyon kedvelik, így a 
kertbe ültetett példányokat ér-
demes tőlük védeni.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rézvirág 
Szintén Amerika melegebb vi-
dékéről származik, így termé-
szetesen a kertekben is a napos, 
világos helyeket kedveli.  Szám-
talan színben megtaláljuk: cso-
portosan ültetve nagyon jól mu-
tat – ráadásul vonzza a pillan-
gókat. Magassága típusonként 
eltérő: vannak alacsonyabb és 
magasabb növésű változatai is. 
A talajra nem túl igényes, de a 
tápoldatozást meghálálja. Köze-
pes vízigényű, melegben rend-
szeres öntözést igényel. Magja 
április végén, május elején vet-
hető – ha június végéig 2-3 he-
tente, szakaszosan vetjük, az 
őszi hidegek beálltáig virít. A 
leszáradt virágfejből eltávolí-
tott magok a következő évben 
elvethetők.  
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Mici és Mackó 
2. fejezet: Az egérvadászok 

Mici, a kiscica néhány hónapos korában került a malomba, hogy ott levadássza az egereket. Nem 
tudta, hogyan fogjon hozzá, hiszen egeret nem is látott azelőtt. Mackó, a nagytestű, mogorva kutya 
sem könnyítette meg a dolgát. Egerészés közben a cica szürke, cincogó lényekkel találkozott, akik 
egérvadászoknak mondták magukat. Mici bízott benne, hogy új barátai majd ellátják őt jó tanácsokkal. 

mondtam tegnap, de az egereknek széles barna szárnyuk van, 
és mindig a fény felé repülnek. Esténként egy világos helyen 
összegyűlnek, aztán lecsapnak a zsákokra. 

– Akkor nem is a pataknál laknak? 
– Ott csak nappal bujkálnak. Ilyenkor a lámpa körül gyüle-

keznek a malom bejáratánál. Ha most odamész, többet is el-
kaphatsz közülük. 

– Na, most majd ellátom a bajukat! – szólt Mici eltökélten, 
s elrobogott a ház túloldalára. 

* * * 
Másnap reggel a cica peckesen odasétált a tornácon hűsölő 

kutyához. 
– Fogtam az éjjel egeret! Hármat! – mondta büszkén. 
– És megetted őket? 
– Kettőt igen. De nem volt túl jó ízük. És ez itt a harmadik.
A cica óvatosan Mackó orra elé helyezte a tetemet. A kutya 

egy röpke pillantást vetett a zsákmányra. 
– Ez egy lepke. 
– Dehogy! Ez egy egér! 
– Ez egy éjjeli lepke. Távoli rokonságban sincs az egérrel. 
– De hát szárnya van! 
Mackó meghökkenten bámult Micire.  
– Honnan vetted, hogy az egereknek szárnyuk van? 
– Cöfli mondta a színben. A fő egérvadász. 
Mackó hirtelen felpattant, és a pajta felé fordulva a leve-

gőbe szimatolt. 
– Nem érzem másik macska szagát – mondta hosszas vizs-

gálódás után. 
– Miféle másik macska? 
– Az egérvadász macska. Azt mondtad, találkoztál vele. 
Mici nem tudta visszatartani a vihogást. Nem is akarta. 
– Hihi, látod, te is milyen buta vagy? Az egérvadász nem 

macska. Kicsi, szürke, és hosszú farka van. Már egy csomó
 utolsó csepp vérünkig. 

– Tényleg? – csodálkozott 
Mici. 

– Bizony, bizony, harcol-
tunk! – sikongott Cini, és közben 
csapkodott a levegőbe, elját-
szotta, milyen nagy csatát vívtak.

– De hát túlerőben voltak, 
nem tehettünk semmit – keser-
gett Cöfli. – Lehettek vagy szá-
zan. És olyan gyorsan röpködtek, 
hogy ezernek tűntek. Alig bír-
tunk elmenekülni. 

– Az egerek repülnek? – kér-
dezte elképedve Mici. 

– Nem tudtad? Miféle macs-
ka vagy te? 

Mici szégyenkezve lehorgasz-
totta a fejét. 

– Hát, ide figyelj – magyaráz-
ta a fő egérvadász. – Talán nem 

– Majdnem fogtam egy egeret – mondta Mici. 
Mackó, mint rendesen, feküdt az eperfa alatt az árnyékban.
– De elugrott. 
– Ügyes egér lehetett – morogta Mackó. 
– Beugrott a patakba, és elmerült. 
– Legalább eggyel kevesebben vannak. 
– De aztán kimászott egy kőre, és azt mondta, hogy brekk. 
A ház felől kiabálás hallatszott. Mackó feltápászkodott, és 

elballagott megnézni, mi történt. Nemsokára visszatért. 
– Jobb lesz, ha most meghúzod magad – szólt oda Micinek.
– Miért, mi a baj? 
– Négy zsákot kirágtak az éjjel az egerek. A gazda most 

sepri fel a búzát. 
– Az nem lehet – rázta a fejét Mici. – Hiszen beugrott a 

patakba és… 
– Az egy béka volt, te ostoba. Az egér közelébe sem megy 

a víznek. 
– Akkor miért lakik a patakparton? 
– Nem lakik a patakparton. 
– De én úgy tudom, igen. 
Mackó lesújtó pillantást vetett a cicára. 
– Hát a gazda alaposan mellényúlt, amikor téged kiválasz-

tott. 
– Megvan a magamhoz való eszem – felelte Mici sértődöt-

ten, s ezúttal ő fordított hátat a nagy sárga kutyának. 
* * * 

Következő éjjel az egérvadászok megint megjelentek a 
színben.  

– Szia, Mici, hogy vagy? – köszöntötték már messziről a 
cicát. 

– Rosszul – felelte Mici. – Az egerek itt jártak tegnap, míg 
én a pataknál lestem rájuk. 

– Bizony, itt voltak – sóhajtott Cöfli. – Küzdöttünk velük
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egérvadász barátom van. A legkisebbet Cininek hívják. 
Mackó elterült a földön. Áthengeredett a hátára, a lábával 

rúgkapált a levegőben, és közben fulladozva hörgött. 
– Jól vagy, Mackó? Hívjak segítséget? – aggodalmaskodott 

Mici. 
– Csak röhögtem egy jót. Bocs, de én így mulatok. 
A pajta felől kiáltozás hangját hozta a szél, csakúgy, mint 

előző nap. 
– Az egerek lóvá tettek téged – mondta Mackó. – A kis 

szürke barátaid. 
– Lóvá? 
– Úgy értem, az orrodnál fogva vezettek. 
– Dehogy! – csattant fel sértődötten Mici. – Nem nyúltak 

az orromhoz. Még ha tényleg ők is az egerek, hozzám sem ér-
tek. 

– Átvertek, csőbe húztak, palira vettek, a bolondját járatták 
veled, azaz BECSAPTAK – sorolta Mackó. – Borzasztó, hogy 
a csökött agyad nem képes felfogni a szólásmondásokat. 

Mici elszégyellte magát. Nem akarta folytatni ezt a meg-
alázó társalgást. Fújt egyet a kutya felé, és bevonult a tornác alá. 
Ott hosszasan feküdt összegömbölyödve, közben töprengett. 

Öt perc múlva elődugta a fejét. 
– Csak azt a szólást nem értem, amit még nem hallottam. 

De én is tudok szólásokat! 
Mackó lehunyt szemmel feküdt az oldalán, élvezte a nyu-

galmat. Eddig. 
– Például? 
– Több nap, mint kolbász! Ezt anyukám gyakran mondo-

gatta. 
– Képzelem. És tudod is, mit jelent? 
– Hát persze. Nézz csak fel az égre! 
A kutya felhúzta egyik szemhéját,  felfelé sandított. 
– Na, hány napot látsz? – kérdezte Mici. 
– Egyet. 
– És hány kolbászt? 
Mackó nem felelt, csak horkantott és visszacsukta a sze-

mét. 
– Na ugye! Hát pontosan ezt jelenti! 
Azzal Mici kihúzta magát, felkunkorította a farkát, s mint 

egy győztes hadvezér, elvonult a pajta irányába. 
* * * 

Az egerek aznap éjjel is előbújtak, gyanútlanul indultak a 
zsákok felé. Mici azonban villogó szemekkel elállta az útjukat.

– Szia, Mici, valami baj van? – kérdezte Cöfli. - Olyan fur-
csán nézel ránk. 

– Gyertek csak közelebb, megsúgom mi a baj – mondta 
Mici. 

– Halljuk innen is. Nagyon jól. 
Mici egy lépést tett előre, és azt mondta: 
– Tudom, hogy mik vagytok. 
Cöfli a feleségéhez hajolt, valamit a fülébe súgott. 
– Hű! – kiáltott fel egyszeriben Céda. – De buták vagyunk! 

Otthon felejtettük a csapdákat! Haza kell szaladnunk! 
– Milyen csapdákat? – kérdezte Cini, mire Coki fenékbe 

rúgta. 
– Tényleg, az egércsapdák! – csapott a homlokára Cöfli. –

Gyerünk, gyerekek, futás haza! 
Az egércsalád sarkon fordult, ám Mici egy ugrással megint 

előttük termett. 
– Tudom, hogy mik vagytok! – ismételte a cica, és kieresz-

tette a karmait. 
– Persze, hogy tudod – makogta Cöfli. – Egérvadászok va-

gyunk. 
– Nem – felelte Mici. – Kolbászok vagytok! Több kolbász, 

mint nap! Kivételesen… 

Az egerek szemvillanás alatt oldalra kanyarodtak, és bero-
hantak a liszteszsákok közé. Csak Cini nem mozdult, nem is 
értette, mi történik körülötte. Mici odalépett hozzá, és meg-
bökte a mancsával. Cini odébb penderült. 

– Na, mit csinálsz? – kérdezte a kisegér sértődötten. 
– Megeszlek – mondta Mici. 
– Engem? A barátodat? 
– Ez a macskák dolga. 
– Várj! – kiáltott valaki Mici háta mögött. 
A cica megfordult, a zsákok előtt ott sorakoztak az egerek. 
– Inkább engem egyél meg – mondta Cöfli. 
– Vagy engem – tette hozzá Céda. 
– Vagy válassz közülünk – cincogta a többi  kisegér. 

* * * 
Mackó levesmaradékot lefetyelt a vályúból, mikor megje-

lent Mici. 
– Nos? – kérdezte Mackó két nyalintás között. 
– Az egerek nem nyúlnak többé a zsákokhoz. 
– Megfogtad őket? 
– Megegyeztem velük. 
– Az egerekkel? Hogyan? 
– Nagyon jól. 
Rövid csend után Mici óvatosan megszólalt. 
– Te Mackó! Mondták már neked, hogy elég kövér vagy? 
– Úgy látod? 
– Hát… reggelizhetnél kicsit kevesebbet. Esetleg adhatnál 

belőle pár falatot. 
Mackó megperdült, támadóállásba helyezkedett, közben 

vészjóslóan morgott. 
– El innen, van saját reggelid! 
– Sajnos az már nincs. Most mondtam. 
– Ugyan, mit mondtál? 
– Hogy megegyeztem az egerekkel. Nem rágják ki többé a 

zsákokat. De cserébe megkapják minden nap a reggelimet. 
Mackó vadul a macskára vetette magát. Mici szeme előtt 

lepergett az egész élete. Az a három hónap villámgyorsan le 
tudott peregni. Aztán csattantak a félelmetes állkapcsok, ő pe-
dig a magasba ugrott, hogy mentse az irháját. 

* * * 
– Mi az a ricsaj odakint? – kérdezte a molnár. 
A molnárné kitekintett az ablakon. 
– Mackó felzavarta Micit az eperfára. Valamin összekap-

hattak. Remélem, nem bántotta. 
– Megérdemelné. Haszontalan egy jószág. Az egerek vígan 

randalíroznak mellette. 
– Majd megtanulja a dolgát. 
– Ajánlom is neki. Mire a kicsink megszületik, egy egér 

sem maradhat a ház körül. Azok terjesztik a betegségeket. 
– Minden rendben lesz, meglátod – felelte a molnárné mo-

solyogva. 
Az elkövetkező napokban az egerek kevesebb kárt okoztak 

a zsákokban, mint azelőtt. Úgy tűnt, Mici mégiscsak megem-
berelte magát. Azt viszont nem értette a molnár, mitől lesz a 
macska napról napra soványabb.  

Ti biztosan értitek az okát, és hogy hová vezetett mindez, 
azt is hamarosan megtudjátok. A történetet a következő szám-
ban folytatjuk. 

Csesznák András
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„MÁJUS, MÁJUS, AZ IDŐ CSODASZÉP…” 

A jó válaszok betűjelét sorrendben összeolvasva egy májusi ünnep neve lesz olvasható. 

1. Ki alapította lakóhelyünkön a 
Pilinszky János Irodalmi Színpa-
dot? 

S: Tóth Zoltán 
A: Kecskés József 
Z: Nagy György 

2. Melyik református lelkész volt 
alapító szerkesztője a Balatonke-
nesei Hírlapnak? 

O: Molnár Gyula 
C: Bakó József 
N: Czakó Gyula 

3. Kitől való ez az idézet? – „Szép 
Balaton, én csak hozzád vá-
gyok…” 

Y: Soós Lajos 
B: Csizmadia Károly 
X: Mészöly Sándor 

 

7. Kedves emlékű fizikatanárunk volt. 
J: Barssi Ottóné 
H: Jákfalvi József 
A: Mecseki Lajos 

8. Mi volt a Globe Dental épülete 
eredetileg? 

P: Dull vendéglő 
Ű: Fodrászszalon 
D: Varroda 

9. Melyik madárfaj figyelhető meg 
lakóhelyünkön? 

Z: Kék galamb 
J: Gyurgyalag 
Ő: Fekete gólya 

10. Fokozottan védett növényünk a… 
K: Ékes vasvirág 
L: Bíboros kosbor 
A: Tátorján 

4. Kedves emlékű kémiatanárunk 
volt. 

Ö: Pásztor Sándorné 
R: Palásti István 
Á: Kovács József 

5. Mi volt a díszkút helyén? 
K: Piactér 
M: Kertmozi 
T: Liget 

6. Ki indította a Tájházunk kiállítási 
anyagának gyűjtését 1964-től? 

Ú: Bán Ferenc 
N: Vér Lászlóné 
V: Kecskés Józsefné 

 

A májusi ünnep neve: 

  

 

 

 

Balatonkenesei Hírlap 
Hirdetési méretek és árak: 

Teljes oldal, A/4-es méret: 20.000.- Ft
Fél oldal, 12,5 cm x 18 cm: 10.000.- Ft
Negyed oldal (álló vagy fekvő) 

8,5 cm X 12,5 cm vagy 12,5 cm x 8,5 cm 5.000.- Ft
Nyolcad oldal (álló vagy fekvő) 

8 cm X 6 cm vagy 6 cm x 8 cm 2.500.- Ft
Névjegy méret (álló vagy fekvő) 

5 cm x 8,5 cm vagy 8,5 cm x 5 cm 2.000.- Ft
Lap alján vagy tetején elhelyezett csík, 

18 cm x 2,5 cm: 1.000.- Ft
Apróhirdetés: 100.- Ft
Keretes apróhirdetés: 200.- Ft
Kiemelt apróhirdetés ábrával: 300.- Ft

Ha egy évre előre rendezi hirdetése díját, 
tizenegy hónapot fizet, a tizenkettediket ajándékba adjuk! 

Hirdetését minden hónap 15. napjáig 
tudja feladni a 30/837-18-53-as telefonszámon, vagy 

e-mail-ben: balatonkenesehirlap@gmail.com. 
A hirdetést fizetni a megjelenés előtt, 

a Polgármesteri Hivatalban lehet. 
Amennyiben a számlát előre nem rendezi, 

a hirdetést nem áll módunkban megjelentetni. 
Hirdetéseink az újság nyomtatott kiadásában 

fekete-fehérben, az online változatban színesben 
jelennek meg. 
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Sudoku 
 

 

 

 

Készítette: 
Pulai Istvánné 

A MÁV menetrendje 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Változik a Volánbusz menetrendje 
május elsejétől 

A Volánbusz közlése szerint módosul a menet-
rend Budapest és a Balaton északi partja kö-
zött. Több buszjárat szűnik meg, a társaság az 
utazáshoz ezentúl a vasút igénybevételét java-
solja. 
● A Tihanyi-félsziget a 7355-ös Tihanybusszal 

lesz elérhető, amelyre Balatonfüreden száll-
hatnak fel: a járatok az Intercity vonatokhoz 
csatlakozva indulnak. 

● A 1190-es, Budapest – Balatonalmádi – Ba-
latonfüred – Keszthely – Hévíz között közle-
kedő járat ezentúl csak Balatonfüred és Hé-
víz között közlekedik, rajta kiegészítő jegy 
váltása nélkül lehet utazni. 

● A Hévízről 5:40-kor Balatonfüred felé induló 
járat ezentúl Keszthely és Balatonfüred kö-
zött közlekedik. Indulása Keszthely, autó-
busz-állomásról 6:05. 

● Megszűnik az 1201-es, Budapest – Balaton-
almádi – Lovas – Balatonfüred – Tihany kö-
zött közlekedő járat. 

 

Budapest-Déli pályaudvar – Balatonkenese 
Indulás Érkezés Átszállás Időtartam 
00:20 05:40 2 4:44 
04:05 06:12 1 2:07 
05:30 07:10 1 1:40 
07:05 08:24  1:19 
07:35 09:09 1 1:34 
09:05 10:24  1:19 
09:35 11:09 1 1:34 
11:05 12:24  1:19 
11:35 13:09 1 1:34 
13:05 14:24  1:19 
13:35 15:09 1 1:34 
15:05 16:24  1:19 
15:35 17:09 1 1:34 
17:05 18:24  1:19 
17:35 19:09 1 1:34 
19:05 20:24  1:19 
19:35 21:09 1 1:34 
21:10 23:36 1 2:26 
21:20 23:36 2 2:16 

 Balatonkenese – Budapest-Déli pályaudvar  
Indulás Érkezés Átszállás Időtartam 
04:20 06:19 1 1:59 
05:20 06:59 1 1:39 
06:20 07:54  1:34 
07:31 08:54  1:23 
08:44 10:24 1 1:40 
09:31 10:54  1:23 
10:44 12:24 1 1:40 
11:31 12:54  1:23 
12:44 14:24 1 1:40 
13:31 14:54  1:23 
14:44 16:24 1 1:40 
15:31 16:54  1:23 
16:44 18:24 1 1:40 
17:31 18:54  1:23 
18:44 20:24 1 1:40 
19:31 20:54  1:23 
20:44 22:24 1 1:40 
21:44 23:24 1 1:40 
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Fotó: Szalay Rita 

Indul 
a katasztrófavédelem 

által koordinált 
szúnyoggyérítés 

Április 16-án, kedden elindult a központi szú-
nyoggyérítés, amelyet évek óta a katasztrófavé-
delem irányít. 
Az országos szúnyoggyérítési program a csí-
pőszúnyogok fejlődéséhez igazodik, minden 
évben jellemzően áprilisban indul. A kezelé-
sekre szeptember 30-ig van lehetőség, azonban 
az elmúlt évek tapasztalatai alapján a munkák 
túlnyomó többsége augusztus végéig várhatóan 
lezajlik.  
Tavasszal túlnyomórészt a lárvák elleni biológiai 
védekezés zajlik. A szúnyogok tenyészőhelyén 
egy természetes baktérium által termelt fehérjét 
tartalmazó készítményt juttatnak a vízbe. Ez a fe-
hérje a kijuttatott dózisban kizárólag a csípőszú-
nyogok lárváit pusztítja el, minden más élő-
lényre, még az árvaszúnyogokra is ártalmatlan. 
Először a Tisza mentén és a Tisza-tónál, vala-
mint a Körösök holtágain léptek fel biológiai 
módszerrel a lárvák ellen. Ötezer hektárnyi fe-
lületen repülőről juttatják ki a szilárd fehérjetar-
talmú készítményt. A korai tavasz miatt a szo-
kásosnál hamarabb kezdtek a fák lombosodni, 
ami megnehezíti a biológiai lárvagyérítést. A le- 
vegőből kijuttatott folyékony készítmény jelen- 

 tős része fennakadna az ártéri erdős területeken lévő fák le-
velein, ezért granulátumot alkalmaznak. A szilárd halmaz-
állapotú készítmény áthatol a lombozaton, így bekerül a 
vízbe, ahol a szúnyoglárvák fejlődnek. 
A katasztrófavédelem által megbízott rovarbiológusok már-
cius eleje óta országszerte hétről hétre elemzik a lárvák és 
szúnyogok fejlettségi állapotát és számát. Ez alapján terve-
zik meg a szúnyoggyérítés menetét. A hetente frissülő prog-
ram nyomon követhető a katasztrófavédelem weboldalán. 
Magyarországon csaknem ötven csípőszúnyogfaj fordul 
elő, ezeknek kisebb része támadja az embert. Az árvízi fa-
jok mellett egyre nagyobb a jelentősége az emberközeli 
életmódot folytató szúnyogoknak. Ezek a fajok elaprózott 
tenyészőhelyeken, akár minimális mennyiségű vízben is 
képesek kifejlődni, például a lakókörnyezetünkben. Lár-
váik ellen szervezett védekezés keretein belül nem lehet fel-
lépni, de kis odafigyeléssel, az élőhelyeik megszüntetésével 
a számuk jelentősen csökkenthető. 
Minél kevesebb a szúnyoglárva, annál kevesebb a kifejlett 
szúnyog. Éppen ezért érdemes a ház körüli kisebb vizeket 
lefedni, kiönteni, rendszeresen cserélni. Egy-egy vízzel teli 
virágcserépben, vödörben, gumiabroncsban, eldugult eresz-
ben százával, akár ezrével fejlődhetnek szúnyogok. Az eső-
vízgyűjtő hordókat ajánlott szúnyoghálóval lefedni, a ház 
előtti árkokat pedig rendben tartani, hogy hosszabb ideig ne 
tudjon bennük megállni az esővíz. A ház körüli teendőkről 
a Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ 
készített tájékoztatót. 

Forrás: https://www.katasztrofavedelem.hu/ 
 



Balatonkenesei Hírlap                     – 28 –  2024. május 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szállítás napja A hulladék típusa 

Május 7. (kedd) Kommunális 
Május 14. (kedd) Kommunális 
 Zöldhulladék 
Május 21. (kedd) Kommunális 
Május 27. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Május 28. (kedd) Kommunális 
 Lomtalanítás 

A vasútvonaltól a Balaton-partig 

Szállítás napja A hulladék típusa 

Május 5. (vasárnap) Kommunális 
Május 12. (vasárnap) Kommunális 
Május 14. (kedd) Zöldhulladék 
Május 19. (vasárnap) Kommunális 
Május 26. (vasárnap) Kommunális 
Május 27. (hétfő) Szelektív: papír, műanyag és üveg 
Május 28. (kedd) Lomtalanítás 
  

 

Zsákos szemétszállítással érintett területek 
Soós-hegy: a 447/3. hrsz-tól és a Szép Juhászné utcától északra. 
Átvételi helyszín: Bajcsy-Zsilinszky utca. 
Tiker-völgy: a Schédl utca – Margit utca – Erdőalja utca közötti  

terület, a Tiker utcával határolva. 
Átvételi helyszín: Schédl utca, Margit utca, Erdőalja utca. 

Zsákokat a következő helyeken lehet vásárolni 
 GAZDABOLT 

8174 Balatonkenese, Fő u. 45. 
Hétfő – péntek: 8:00 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 13:00 

Az ingatlanokon keletkezett avart és kerti hulladékot 
2020. március 24-e óta TILOS égetni! 

Gyűjtse inkább biológiailag lebomló zsákba, 
vagy komposztáljon! 

 

Kommunális zsák: 508.- Ft/db 
A szokásos mennyiségen felül, nem rendszeresen keletkező hulla-
dék eseti összegyűjtésére – díj fizetése mellett – a közszolgáltató 
által biztosított emblémázott, 110 literes gyűjtőzsák vehető igénybe. 
Biológiailag lebomló „zöldhulladékos” zsák: 100.- Ft/db 
A zöldhulladékot külön erre a célra rendszeresített gyűjtőedényben 
vagy – külön térítési díjért – „SIÓKOM NONPROFIT Kft.” fel-
iratos, biológiailag lebomló hulladékgyűjtő zsákban kell gyűjteni. 
A nyesedéket és egyéb, zsákban nem elhelyezhető zöldhulladékot 
egy méter hosszúságúra vágva, kötegelve kérjük kihelyezni. 

A hulladékot a szállítási napon reggel 7 óráig 
kell az ingatlan előtti közterületre kihelyezni. 

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés 
Elkülönítetten gyűjthetőek a papír, az üveg, továbbá a műanyag 
anyagú, újrahasznosítható hulladékok, melyekhez a szolgáltató az 
elkülönített gyűjtésre utaló jelzéssel ellátott, ingyenes gyűjtőzsákokat 
biztosít, s azokat folyamatosan pótolja. 
A nagyobb papírhulladékot az ingatlanhasználó a gyűjtőedény mellé 
kihelyezve, kilapítva, kötegelve teheti ki. 
A közszolgáltató a szelektív hulladékot havi egy alkalommal gyűjti 
be és szállítja el, az előre megadott időpontokban. 
Amennyiben a szelektív gyűjtőzsákban a fentiekben felsoroltakon kí-
vül más jellegű hulladék is található, a közszolgáltató az elszállítását 
megtagadja. 
 
Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 

A lomtalanítást március és október között 
minden ingatlanhasználó évi egy alkalommal, 

közvetlenül a szolgáltatótól rendelheti meg. 
Erről a megelőző hónap 15. napjáig kell egyeztetni 

a szolgáltatóval. 
Telefon: 06-84/503-200 /szállítás. 

E-mail: siokom@siokom.hu 
A kihelyezett hulladékokat 

minden hónap negyedik keddjén szállítják el. 
Ha az utcában valaki lomtalanít, kihívta a szolgáltatót. 

Hívja Ön is, így lomhulladékát elszállítják! 
● A lomok mennyisége a 2 m3-t nem haladhatja meg. 
● Az ingatlanhasználó nem rendelkezhet hátralékkal 
● Csak és kizárólag lom kerülhet kihelyezésre, veszélyes hulladék, 

festék, gumi, pala, tv, építési törmelék stb. nem kerül elszállításra. 
● Az ingatlanhasználó a lomokat kizárólag a fenti módon leegyezte-

tett elszállítási napon, az ingatlana előtti közterületre helyezheti ki. 

HULLADÉKSZÁLLÍTÓNK: SIÓKOM NONPROFIT KFT. 
Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 

Személyes ügyfélfogadás: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, csütörtök: 8:00-12:00 
Péntek: 8:00-20:00 

 
 

E.ON 
8200 Veszprém, Kossuth L. u. 6. 

Áram 
Észak-dunántúli régió 

Általános ügyintézés, 
ügyfélszolgálat: 

Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra között. 
Vezetékes telefonról: 

06 40/220-220 
Mobilról: 

06 20-30-70 / 45-99-666 
Általános hibabejelentés: 

06 80/533-533 
Földgáz 

Közép-dunántúli régió 
Általános ügyintézés, 

ügyfélszolgálat: 
Hétfő-péntek, 7:30-20:00 óra 

Vezetékes telefonról: 
06 40/444-000 

Mobilról: 
06 20-30-70 / 45-99-711 

Általános hibabejelentés: 
06 80/301-301 

 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 

 

VILLKER 
8174 Balatonkenese, 

Szilágyi E. u. 15. 
Hétfő – péntek:  7:30 – 16:00 
Szombat: 8:00 – 12:00 
Vasárnap: zárva 
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A p r ó h i r d e t é s e k  

 ■ A Korona Ételbárba kiemelt 
bérezéssel, májusi kezdéssel 
kézilányt, mosogatót felve-
szek. 
Nagy Béláné – 
06 30/443-51-01 

ÁLLÁS 

 

Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női és gyermekfodrászat 
TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 

műköröm, géllakkozás, 
kozmetika. 

Szeretettel várom 
a kedves vendégeket! 

Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 

 

Ne feledkezzen meg az 1%-ról! 
A befizetett SZJA 1%-át költségmentesen felajánlhatjuk 
regisztrált civil szervezeteknek, valamit +1%-ot regisztrált 
vallási közösségeknek. Fontos, hogy ezen összegek sorsá-
ról MI hozzunk tudatos döntést, amennyiben nem nyilat-
kozunk ezen összegekről, azok automatikusan az állam-
kasszában maradnak. 

 

 

 

 

Rejtvénymegfejtés 
„Május, május, 

az idő csodaszép…” 
26. oldal 

  1. A 
  2. N 
  3. Y 
  4. Á 
  5. K 
  6. N 
  7. A 
  8. P 
  9. J 
10. A 
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POLGÁRMESTERI HIVATAL 
8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az Igazgatási és a Pénzügyi Csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, szerda: 8:00-15:30 
Péntek: 8:00-12:00 
Pénztári órák időpontja: 

Hétfő, szerda: 
9:30-12:00 és 13:00-15:00 

A Műszaki csoport 
ügyfélfogadási ideje: 

Hétfő, péntek: 8:00-12:00 
Szerda: 8:00-15:30 

A Polgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Kedd: 8:00-12:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-12:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu 
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONALMÁDI 
8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu 

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 
06 88/550-716 

balatonalmadi.hatosag@ 
veszprem.gov.hu 

balatonalmadi.gyamugy@ 
veszprem.gov.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda, csütörtök: 

8:00-16:30 
Péntek: 8:00-13:00 

FOGLALKOZTATÁSI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, 
Baross Gábor út 44. 
Telefon: 06 88/550-721 

veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 
 
 

KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
 
 
 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 
RENDŐRSÉG 

8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 
Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 

VÍZIRENDŐRSÉG 
8600 Siófok, Mártírok útja 5. 

Telefon: 06 84/310-712 
POLGÁRŐRSÉG 

06 30/621-58-71 
KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 

Elérhető munkanapokon 
hétfőtől csütörtökig 

8:00 órától 15:30 óráig, 
pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 

06 30/225-94-45 
KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 

BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 

https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Balatonalmádi, Petőfi Sándor u. 2-4. 
Telefon: 06 88/412-104 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 

8174 Balatonkenese, Dózsa Gy. u. 1. 
Dr. Kurzidim Clara 

Asszisztens: Braun Dóra 
Rendelési idő: 

Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
 

 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KIPPKOPP ÓVODA 
ÉS BÖLCSŐDE 

8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 
Telefon: 06 88/574-802 

kippkoppovi@balatonkenese.hu 
ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ 

ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4.

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő:  11:00-19:00 
Kedd:  11:00-19:00 
Szerda:   8:00-16:00 
Csütörtök:  11:00-19:00 
Péntek:   8:00-16:00 
Szombat:   9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  12:00-19:00 
Szerda:  8:00-16:00 
Csütörtök:  10:00-16:00 
Péntek:  10:00-16:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

Telefon: +36 30/320-51-37 
tajhaz@balatonkenese.hu 

Előzetes bejelentkezés szükséges. 
 
 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Jurcsó János 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 8174 Balatonkenese, Béri B.  
Ádám tér 1.   

Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com; 30/837-18-53 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadó: Balatonkenese Város Önkormányzata, Kulturális-, Oktatási-, Ifjúsági- 

és Sportbizottságának elnöke. 
Készült: Tradeorg Nyomda, 8184 Balatonfűzfő-gyártelep, Szállás u. 4. 

A BORÍTÓN PAPP KATALIN FOTÓJA. 
KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: MÁJUS 15. 

Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szí-
veskedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő 
számban kaphatnak helyet. 

Hirdetésfelvétel írásban: balatonkenesehirlap@gmail.com 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának in-

gyenes kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesz-

tőség a változtatás jogát fenntartja. 

 






